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1. ЗАГАЛЬНІ ДАНІ 

Дипломний проект "Житловий будинок на лесових грунтах" 

розроблений на основі реального проекту 12-поверхового 12-поверхового 

житлового будинку  по вул. Незалежності в місті Умань Черкаської обл.  

Проект житловий будинок в місті Біла Церква виконаний з 

урахуванням державних будівельних норм та норм проектування: 

ДБН Б.2.2-12:2018 Планування і забудова територій [1] 

ДБН В.2.2-15:2019 Житлові будинки. Основні положення [2] 

ДБН А.2.2-3:2014 Склад та зміст проектної документації на 

будівництво [3]. 

Ділянка 12-поверхового житлового будинку, що зводиться по вулиці 

Незалежності в місті Умань Черкаської обл розташована в центральній частині 

міста. 

Площа ділянки 12-поверхового житлового будинку, що зводиться по 

вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл складає 0,31 га. 

Ділянка 12-поверхового житлового будинку, що зводиться по вулиці 

Незалежності в місті Умань Черкаської обл на момент зведення вільна від 

забудови, на ній присутні самосійні зелені насадження представлені в якості 

чагарників, відсутні існуючі будівлі та споруди різного типу. З усіх боків 

ділянку оточують існуючі житлові та громадські споруди та об’єкти соціального 

призначення. 

Таблиця 1 

2. Характеристика майданчика будівництва 

Назва даних 
Одиниця 

виміру 
Кількість 

Кліматичний район  І 

Вага снігового покрову КПа 

кгс/м2 

1,6 

160 

Швидкісний тиск вітру на висоті 10м над 

поверхнею землі 

КПа 

кгс/м2 

0,37 

37 

Тип місцевості  IV 

Зона вологості  Нормальна 

Температура зовнішнього повітря: 

- найбільш холодної доби  

- найбільш холодної п’ятидневки 

 

◦С 

◦С 

 

-26 

-22 

Нормативна глибина промерзання ґрунтів  м 1,0 

Багаторежимний рівень ґрунтових вод від рівня 

землі 

м 3,0÷5,0 

 

Вид агресивності ґрунтової води до бетону  не агресивний 

 

 

3. Генеральний план 
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Ділянка, під будівництво 12-поверхового житлового будинку, що 

зводиться по вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл, розташована в 

центрі міста. 

Територія ділянки 12-поверхового житлового будинку, що зводиться 

по вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл, що розглядається має 

розмір 0,26 га, з усіх боків ділянку оточують існуючі будівлі та споруди різного 

типу та об’єкти соціального призначення. З усіх боків ділянку оточують існуючі 

житлові та громадські споруди та об’єкти соціального призначення. 

Рельєф ділянки 12-поверхового житлового будинку, що зводиться по 

вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл спокійний з перепадом від 

0,5 м до 1,5 м, при цьому він поступово підвищується з заходу на схід. 

Грунти на майданчику будівництва 12-поверхового житлового 

будинку, що зводиться по вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл 

представлені наступні: 

ІГЕ-1 - рослинний шар: суглинок легкий пилуватий, гумусований. 

Відносний вміст органічної речовини 1.9...2.5%, пухкий, із залишками коріння 

рослин, ходами землериїв сезонно змінної вологості, тугопластичний на період 

вишукувань, від темно-сірого до червоного - потужністю 0.3...0.7 м; 

ІГЕ-1а - ілювіальний шар: суглинок легкий пилуватий, з домішкою 

органічної речовини, відносний вміст органічної речовини 0.35...1.5%, з покрівлі 

із залишками коріння рослин та ходами землериїв, сезонно змінної вологості, 

напівтвердий на період вишукувань, від темно-сірого до коричнево-сірого, 

потужністю 0.2...0.7 м; 

ІГЕ-2 - суглинок важкий пилуватий, твердий, лесовий, просідаючий, 

макропористий, з гніздами та стяжіннями карбонатів, бурувато-жовтий, 

потужністю 1.5...2.8 м; 

ІГЕ-3 - суглинок важкий пилуватий, твердий, лесовий, просідаючий, 

макропористий, гніздами та стяжіннями карбонатів, темно-жовтий до 

коричнево-жовтого, потужність: 0.8...1.3 м; 

ІГЕ-4 - суглинок легкий пилуватий, твердий, лесовий, просідаючий, 

макропористий, з рідкими гніздами та стяжіннями карбонатів, світло-жовтий, 

палево-сірий, потужність: 2.7..4,5 м; 

ІГЕ-5а - суглинок важкий пилуватий, твердий, лесовий, непросідаючий, 

із рідкими включеннями стяжінь карбонатів та залізисто-манганових конкрецій, 

з плямами озалізнення сіро-бурувато-жовтий, потужністю в прошарках 0.7...2.1 

м, загальною потужністю 1.7...3.1 м: 

ІГЕ-5 - суглинок важкий пилуватий, твердий, лесовий, просідаючий, 

макропористий, з включеннями конкрецій та стяжінь карбонатів до 5...20% по 

7



Тема: 

      
КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА 

здобувача ступеня вищої освіти «бакалавр» 

Арк 

      

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 
 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

  

 

  

 
об’єму, з рідкими включеннями залізисто-манганових конкрецій, темно-бурий 

до червоно-бурого, потужністю 4.1...6.0 м; 

ІГЕ-6 - суглинок легкий пилуватий, тугопластичний, з глибиною до 

м’якопластичного, лесовий, слабо макропористий, непросідаючий, з 

включеннями залізисто-манганових конкрецій та стяжінь карбонатів до 5% по 

об’єму, рідкими зернами окислів марганцю, від світло- до сіро- жовтого, 

потужністю 2.9...5.0 м; 

ІГЕ-7 - суглинок легкий пилуватий, м’якопластичний, лесовий, 

непросідаючий з включеннями стяжінь карбонатів до 5% по об’єму, жовто-

бурий, потужністю 0.6...1.2 м; 

ІГЕ-8 - суглинок важкий пилуватий та глина легка пилувата, 

напівтверда, місцями тугопластична, з включеннями стяжінь карбонатів 5... 10 

% по об’єму (рідше до 20%), із залізисто-мангановими конкреціями, червоно-

бура, розкритою потужністю 0.3...6.1 м. 

При розробці будгенплану, на ділянку будівництва 12-поверхового 

житлового будинку, що зводиться по вулиці Незалежності в місті Умань 

Черкаської області передбачено один заїзд, який розміщений зі східної частини 

ділянки. 

Благоустрій та озеленення території 12-поверхового житлового 

будинку, що зводиться по вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл 

передбачені з обов’язковою висадкою зрілих декоративних дерев з 

сформованою кореневою системою з грудкою землі 0,85 х 0,85 м та виконанням 

благоустрою території з насадження клумб. 

Проектом зведення 12-поверхового житлового будинку, що зводиться 

по вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл передбачено транспортне 

обслуговування через влаштування заїзду на територію 12-поверхового 

житлового будинку, що зводиться по вулиці Незалежності в місті Умань 

Черкаської обл без влаштування наскрізного проїзду. Ширину заїзду на 

майданчик ділянки 12-поверхового житлового будинку, що зводиться по вулиці 

Незалежності в місті Умань Черкаської обл складає 3,5 м. Радіуси кривих в 

плані при заїзді та виїзді прийнято не менше 12 м. 

 

4. Інженерна підготовка території  

Проектом зведення 12-поверхового житлового будинку, що зводиться по 

вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл передбачається виконання 

таких робіт: 

1. Вертикальне планування 12-поверхового житлового будинку, що 

зводиться по вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл.  

2. Влаштування дощової каналізації, покриття проїздів, тротуарів, 
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доріжок та майданчиків на ділянці 12-поверхового житлового будинку, що 

зводиться по вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл. 

Дорожне покриття 12-поверхового житлового будинку, що зводиться по 

вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл виконано з двох шарів 

асфальтобетону загальною товщиною 100 мм по щебеню товщиною 23 см та 

шару піску товщиною 15см. 

Покриття тротуару 12-поверхового житлового будинку, що зводиться по 

вулиці Незалежності в місті Умань Черкаської обл запроектовано з ФЕМ що має 

товщину 40 мм. Склад підоснови: суха цементно-піщана суміш (цемент марки 

М300, пісок 1:3) һ = 80 мм і гранульований щебінь фракції 20-40 мм һ = 100 мм. 

Поверхневі води проїздів та тротуарів на майданчику 12-поверхового 

житлового будинку, що зводиться по вулиці Незалежності в місті Умань 

Черкаської обл відводяться відкритим способом по лоткам проїздів вздовж 

бортового каменю до запроектованих дощоприймачів 12-поверхового 

житлового будинку, що зводиться по вулиці Незалежності в місті Умань 

Черкаської обл. 
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1. Загальна характеристика 

Інженерно-геологічні вишукування виконані з дотриманням вимог: 

1. ДБН А.2.1-1-2008 «Інженерні вишукування для будівництва» [21] 

2. ДБН В.2.1-10:2018 «Основи та фундаменти споруд» [22] 

3. ДБН В.1.1-12:2014 «Будівництво у сейсмічних районах України» [23] 

4. ДБН В.1.1-24.2009 «Захист від небезпечних процесів. Основні 

положення проектування» [24] 

5. ДБН В.1.1-25-2009. «Інженерний захист територій, будинків і споруд 

від підтоплення та затоплення» [25] 

6. ДБН В.1.2.-12-2008 «Будівництво в умовах ущільненої забудови. 

Вимоги безпеки» [26]. 

Розділ 2. Вивченість інженерно-геологічних умов 

При складанні звіту використані матеріали вишукувань на майданчиках з 

подібними ґрунтовими умовами, узагальнені літературні відомості та фондові 

матеріали про геологічну будову району вишукувань, дані Держгеолкарти 200 

(ГДП-200). 

- Звіт про інженерно-геологічні вишукування для РП магазину 

промислових товарів по вул. Жовтневої Революції, 83 в м. Умань. 131-08. ДП 

„Укрдіпродор”, 2008. 

- Звіт про інженерно-геологічні вишукування для РП житлового 

будинку по вул. Радянська, 11 в м. Умань. ПП „Укрбудпроект”. Черкаси, 2007. 

- Будівництво багатоповерхового житлового будинку з об’єктами 

обслуговування по вул. Радянській, 11 в м. Умані Черкаської області. Висновки 

про несучу здатність паль на майданчику. 59-07-ТО. ДП „ВЦБК”. Київ, 2007. 

 

Розділ 3. Фізико-географічні умови ділянки 

В адміністративному відношенні майданчик вишукувань знаходиться за 

адресою: вул. Київська, 31 в м. Умань Черкаської області. Він розташований в 

північно-західній околиці міста, в межах південної частини кварталу нової 

житлової забудови - „Греків ліс”, між вулицями Комарова та Київською. На 

момент обстеження ділянка вільна від забудови. 

В геоструктурному відношенні район відноситься до Українського 

кристалічного щита в межах його Уманського блоку (Бузько-Росинський 

мегаблок). Скельовий фундамент представлений уманськими гранітоїдами 

раннього докембрію, перекритих малопотужним чохлом осадових відкладів. 

Кристалічні породи залягають на глибинах більше ЗО м від денної поверхні. 
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В орографічному плані район вишукувань відповідає Придніпровській 

височині. 

В геоморфологічному відношенні ділянка відноситься до лесової 

акумулятивно-ерозійної височини. Рельєф території вишукувань спокійний, 

рівнинний. Абсолютні відмітки поверхні землі змінюються в інтервалі від 232.20 

до 229.40 м, із загальним ухилом в південно-східному, до долини р. Кам’янка - 

лівої притоки р. Уманка. 

Клімат району помірно-континентальний (кліматичний район І - 

північно-західний) Середньорічна температура повітря складає плюс 7.7°С. 

Середня місячна температура січня - мінус 4.8°С, липня - плюс 19.4°С. Тривалість 

періоду із середньою добовою температурою повітря рівною або менше плюс 8°С 

дорівнює 179 діб. 

Абсолютна мінімальна температура зовнішнього повітря становить мінус 

35 С. абсолютна максимальна - плюс 39°С. Середня температура повітря складає: 

найбільш холодної: доби мінус 28°С; найбільш холодної п’ятиденки мінус 24°С. 

Розподіл температури по місяцям приведено в табл. 1. 

Місяць І II III IV V VI VII VIII IX X XI ХІІ 

Температура -4.8 -3.7 0.9 8.7 14.6 17.8 19.4 18.6 13.6 7.7 2.0 -2,5 

Загальна середня кількість опадів на рік складає 621 мм. 

Переважають вітри: в холодний період (січень) - північно-західного та 

західного: напрямку з середньою швидкістю 3.4-4.3 м/с і кількості штилів 39.9%; 

в теплий (липень) - північного, північно-західного та західного напрямку з 

середньою швидкістю 3.2-3.6 м/с,  штилів 48.7%. 

Середня місячна відносна вологість повітря найбільш холодного місяця 

дорівнює і 85%, найбільш спекотного місяця - 72%. 

Сніговий покрив зберігається протягом 79 днів, його середня висота сягає 

15...25 см. 

Середня глибина промерзання складає 1.1 м і може бути прийнята за 

нормативну. 

 

Розділ 4. Геологічна будова майданчика 

Тектонічна характеристика району робіт. Тектонічний режим району 

характеризується повільними диференційованими вертикальними висхідними і 

низхідними рухами земної кори. Неотектонічні рухи цієї території є результатом 

блокових переміщень кристалічного фундаменту з осадовим чохлом. Це 

спричинило розвиток сучасної гідрографічної та яружно-балкової мережі району 

вишукувань. На умови забудови сучасні тектонічні процеси не впливають. 
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Геологічна будова ділянки розвідана на глибину до 25 м від денної 

поверхні і представлена комплексом осадових порід еоплейстоцен-голоценового 

формування, що є типовими для району вишукувань: 

• голоценові відклади: сучасний ґрунт - складений з гумусового та 

ілювіального суглинистого горизонту (е-dH), від чорного до темно-сірого, 

темно-бурого кольору. Грунтово-рослинний шар біогенно-перероблений, 

пухкий, з численними кротовинами і червоточинами, ходами коріння рослин 

і дерев. Сумарна потужність відкладів в межах майданчика 0.9... 1.1 м; 

• верхньо-, середньоплейстоценові відклади: елювіально-делювіальні та 

еолово-делювіальні ґрунти кайдацько-вітачівського кліматоліту (е-d, v-dHII-

IIIkd-vt), представлені пухкими суглинками жовто-бурого, сірувато-бурого 

кольору; 

• середньоплейстоценові відклади: представлені лесами дніпровського 

кліматоліту (v-dPIdn), що залягають на суглинках завадівського викопного 

ґрунтового комплексу (e-dPIIzv) 

• нижньоплейстоценові відклади: лес палево-жовтий тілігульського 

горизонту (v-dPItl), що покриває суглинисту товщу лубенського кліматоліту 

(e-dPIlb) 

• нижньоплейстоцен-верхньоеоплейстоценові відклади: викопний ґрунтовий 

комплекс широкинсько-мартоноського кліматоліту (e-dPIsh-mr) - 

представлений бурими, темно- бурими глинами, часто з червонуватим 

відтінком, карбонатними, щільними. 

Індекси стратиграфічних підрозділів прийняті за ДСТУ Б А.2.4-13:2009 

на основі шкали геологічного часу фанерозою Стратиграфічного кодексу України 

(НСК, 2012), даних Держгеолкарти-200. 

 

Розділ 5. Геотехнічні властивості ґрунтів основи 

За результатами польових та лабораторних робіт, виконаних у 

червні...липні 2023 року, на ділянці вишукувань виділені інженерно-геологічні 

елементи (ІГЕ): 

ІГЕ-1 - рослинний шар: суглинок легкий пилуватий, гумусований. 

Відносний вміст органічної речовини 1.9...2.5%, пухкий, із залишками коріння 

рослин, ходами землериїв сезонно змінної вологості, тугопластичний на період 

вишукувань, від темно-сірого до червоного - потужністю 0.3...0.7 м; 

ІГЕ-1а - ілювіальний шар: суглинок легкий пилуватий, з домішкою 

органічної речовини, відносний вміст органічної речовини 0.35...1.5%, з покрівлі 

із залишками коріння рослин та ходами землериїв, сезонно змінної вологості, 

напівтвердий на період вишукувань, від темно-сірого до коричнево-сірого, 

потужністю 0.2...0.7 м; 
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ІГЕ-2 - суглинок важкий пилуватий, твердий, лесовий, просідаючий, 

макропористий, з гніздами та стяжіннями карбонатів, бурувато-жовтий, 

потужністю 1.5...2.8 м; 

ІГЕ-3 - суглинок важкий пилуватий, твердий, лесовий, просідаючий, 

макропористий, гніздами та стяжіннями карбонатів, темно-жовтий до коричнево-

жовтого, потужність: 0.8...1.3 м; 

ІГЕ-4 - суглинок легкий пилуватий, твердий, лесовий, просідаючий, 

макропористий, з рідкими гніздами та стяжіннями карбонатів, світло-жовтий, 

палево-сірий, потужність: 2.7..4,5 м; 

ІГЕ-5а - суглинок важкий пилуватий, твердий, лесовий, непросідаючий, 

із рідкими включеннями стяжінь карбонатів та залізисто-манганових конкрецій, з 

плямами озалізнення сіро-бурувато-жовтий, потужністю в прошарках 0.7...2.1 м, 

загальною потужністю 1.7...3.1 м: 

ІГЕ-5 - суглинок важкий пилуватий, твердий, лесовий, просідаючий, 

макропористий, з включеннями конкрецій та стяжінь карбонатів до 5...20% по 

об’єму, з рідкими включеннями залізисто-манганових конкрецій, темно-бурий до 

червоно-бурого, потужністю 4.1...6.0 м; 

ІГЕ-6 - суглинок легкий пилуватий, тугопластичний, з глибиною до 

м’якопластичного, лесовий, слабо макропористий, непросідаючий, з 

включеннями залізисто-манганових конкрецій та стяжінь карбонатів до 5% по 

об’єму, рідкими зернами окислів марганцю, від світло- до сіро- жовтого, 

потужністю 2.9...5.0 м; 

ІГЕ-7 - суглинок легкий пилуватий, м’якопластичний, лесовий, 

непросідаючий з включеннями стяжінь карбонатів до 5% по об’єму, жовто-бурий, 

потужністю 0.6...1.2 м; 

ІГЕ-8 - суглинок важкий пилуватий та глина легка пилувата, напівтверда, 

місцями тугопластична, з включеннями стяжінь карбонатів 5... 10 % по об’єму 

(рідше до 20%), із залізисто-мангановими конкреціями, червоно-бура, розкритою 

потужністю 0.3...6.1 м. 

Компресійні випробування лесових ґрунтів на просідання. 

Враховуючи, що на майданчику значна частина товщі представлена 

лесовими грунтами, були виконані випробування цих ґрунтів на просідання. 

Методика лабораторних випробувань на компресійних приладах на 

просідання розроблена відповідно до вимог ДСТУ Б В.2.1-22:2009. Випробування 

проводились на компресійних приладах типу КПр-1 з площею кільця А = 60 см2. 

Зразки ґрунту непорушеної структури у вигляді монолітів відбирались із 

свердловин Св.1, Св.4, Св.5, Св.8. 

Компресійні випробування проводились за стандартною методикою. 

Випробування виконані у власній геотехнічній лабораторії ТОВ „ЗБК-Центр”. 

Окрім того, для контролю виконані випробування лесових ґрунтів на просідання 
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та зріз у лабораторії ТОВ СП „Основа-Солсиф”. Як основна використовувалася 

методика “двох кривих”, для якої зразок грунту природної вологості при завантаженні на 

останній ступені в 0.3 МПа додатково насичувався водою (контрольне випробування за 

методикою “однієї кривої”). 

Фізичні показники відібраних зразків ґрунту приведені в таблицях додатку. Зведені дані 

відносного просідання по свердловині Св. 5 приведені в табл. 2 нижче. 

Оцінка просідаючих властивостей лесових суглинків та супісків повинна робитися за 

результатами випробування по методиці “двох кривих”. Зміна властивостей просідання з 

глибиною пов’язана з характером формування лесової товщі. 

Таблиця 2. 

Величини відносного просідання за даними компресійних випробувань лесових ҐПУНТІВ за 

методикою “двох кпивих” та “одної кпивої” 

 

№ 

випро-

бування 

№ІГЕ 

Глибина 

від 

поверхні, 

м 

Відносне просідання ESL П ри тиску, р, МПа Початковий 

тиск 

просідання, 

Psi, кПа 

0,025 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,30 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

5482 
ІГЕ-2 1.8 

0.0000 0.0088 0.0180 0.0220 0.0232 0.0256 0.0240 53.4 

       0.0172 174.4 

5483 
ІГЕ-2 2.6 

0.0000 0.0016 0.0112 0.0172 0.0204 0.0208 0.0216 93.8 

       0.0084 357.1 

5484 
ІГЕ-3 3.5 

0.0000 0.0024 0.0132 0.0240 0.0324 0.0368 0.0404 85.2 

       0.0044 631.8 

5485 
ІГЕ-4 5.1 

0.0000 0.0040 0.0228 0.0376 0.0468 0.0540 0.0548 66.0 

       0.0128 234.4 

5486 
ІГЕ-4 6.8 

0.0000 0.0064 0.0212 0.0288 0.0324 0.0360 0.0336 62.2 

       0.0224 83.0 

5487 
ІГЕ-4 7.5 

0.0000 0.0016 0.0080 0.0136 0.0160 0.0180 0.0168 117.9 

       0.0112 257.9 

5488 
ІГЕ-5а 8.4 

0.0000 0.0028 0.0056 0.0080 0.0096 0.0088 0.0100 300.0 

       0.0024 >300 

5489 
ІГЕ-5 9.0 

0.0000 0.0020 0.0140 0.0208 0.0268 0.0312 0.0348 83.3 

       0.0232 129.3 

5-241 
ІГЕ-5 12.6 

0.0000 0.0036 0.0112 0.0180 0.0232 0.0240 0.0284 92.1 

       0.0232 129.3 

5-243 
ІГЕ-5 13.4 

0.0048 0.0048 0.0084 0.0168 0.0192 0.0232 0.0300 109.5 

       0.0272 110.3 

5-245 
ІГЕ-5а 14.5 

0.0004 0.0020 0.0024 0.0032 0.0040 0.0060 0.0076 >300 

       0.0032 >300 

5-247 
ІГЕ-6 16.1 

0.0004 0.0020 0.0028 0.0024 0.0048 0.0060 0.0092 >300 

        >300 

5-249 
ІГЕ-6 17.4 

0.0016 0.0024 0.0016 0.0048 0.0056 0.0068 0.0092 >300 

       0.0048 >300 

5-251 
ІГЕ-6 20.0 

0.0000 0.0016 0.0040 0.0056 0.0088 0.0076 0.0084 >300 

       0.0056 >300 

5-253 
ІГЕ-7 21.4 

0.0000 0.0008 0.0028 0.0032 0.0020 0.0020 0.0028 >3.00 

       0.0128 >300 
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Розрахунки, необхідні для визначення можливості просідання лесової 

товщі під дією власної ваги, приведені в табл. 3. За вимогами п. 9.1.2 ДБН В.2.1-

10-2009, величина просідання під дією власної ваги визначається за формулою (Д. 

15) додатку Д 

Враховуються величини > 0.01. Практично в межах ділянки є дві зони 

просідаючих ґрунтів: верхня - до глибини 7...8 м (ІГЕ-2...ІГЕ-4) та нижня (ІГЕ-5) 

- в інтервалі глибин 8...14 м. Сумарна товща просідаючих ґрунтів складає 11...12 

м (без врахування рослинного шару ІГЕ-1, ілювіального горизонту ІГЕ-Іа та 

прошарку непросідаючих суглинків ІГЕ-5а (на глибинах 7...10 м). 

При замочуванні зверху просідання лесової товщі під дією власної ваги 

складе: 

Ssl.g = 0.16642 м = 16.64 см. 

При замочуванні знизу просідання лесової товщі під дією власної ваги 

складе: 

Ssl.g = 0.20206 м = 20.21 см. 

Табл.3. Величина просідання лесових грунтів від власної ваги 
Глибина від 

поверхні, м 
1.8 2.6 3.5 5.1 6.8 7.5 8.4 9.0 12.6 13.4 14.5 16.1 17.4 20.0 21.4 

 

Номер ІГЕ 2 2 3 4 4 4 5а 5 5 5 5а 6 6 6 7 

('
у

м
а 

п
п

о
сі

л
ан

н
я.

 ї
м

 

Потужність 

розрахункового 

шару, м 

0.9 0.7 1.0 2.05 1.2 0.75 0.8 2.1 2.2 0.8 1.8 1.15 1.95 1.9 3.2 

Питома вага 

ґрунту 

природної 

вологості, уп, 

кН/м3 

15.4 16.0 15.8 15.0 15.6 16.7 16.8 15.6 17.1 17.4 18.2 19.6 19.1 19.9 16.3 

Питома вага 

ґрунту при 

водонасиченні, 

Ysat.II , кН/м3 

17.8 18.3 18.1 18.1 18.3 18.8 18.7 17.8 18.6 18.8 19.6 20.0 19.5 19.9 21.8 

Природній тиск, 

кПа 
26.8 39.6 53.8 77.8 104.3 116.0 131.1 140.5 202.1 216.0 236.0 267.3 292.2 344.0 366.8 

Тиск 

водонасиченого 

грунту, кПа 

28.7 43.4 59.6 88.6 119.7 132.8 149.7 160.4 227.4 242.5 264.0 296.0 321.4 373.1 403.6 

Початковий 

тиск 

просідання, кПа 

53.4 93.8 85.2 66.0 62.2 117.9 300.0 83.3 92.1 109.5 >300 >300 >300 >300 >300 

Відносне 

просідання, при 

природної 

вологості 

0.0006 0.0009 0.0032 0.0144 0.0219 0.0098 0.0071 0.0195 0.0234 0.0227 0.0066 0.0092 0.0032 0.0024 0.0048 

Просідання від 

ваги ґрунту 

природної 

вологості 

   

0.0296 0.0262 

  

0.0410 0.0515 0.0181 

     

16.6  

Відносне 

просідання 

водонасиченого 

ґрунту 

0.0013 0.0012 0.0045 0.0185 0.0242 0.0117 0.0080 0.0220 0.0261 0.0284 0.0076 0.0092 0.0036 0.0018 0.0024 20,2 

37



Тема: 

      
КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА 

здобувача ступеня вищої освіти «бакалавр» 

Арк 

      

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

  

 

Просідання від 

ваги 

водонасиченого 

ґрунту 

   

0.0379 0.0290 0.0088 

 

0.0463 0.0573 0.0227 

     

Умова 

просідання під 

дією власної 

ваги ґрунту 

              

не 

просід 
ає 

 

Для визначення характеристик міцності та деформативності ґрунтів, 

виявлення неоднорідності в заляганні верхньої частини ґрунтів майданчика, 

виконано статичне зондування зондом ІІ-го типу у семи точках на глибину 

5.5...25.0 м від денної поверхні. Узагальнені результати цього зондування наведені 

в табл. 4. Графіки статичного зондування подані в додатку. 

Таблиця 4. Результати статичного зондування ґрунтів майданчика 

№ 

ІГЕ 
Скорочений описІГЕ 

Питомий опір ґрунту при 

зондуванні 

заглибленню 

конуса, МПа 

по муфті тертя, 

Л, кПа 

1 2  3 

1 рослинний шар - - 

1а 
суглинок лесовий 

напівтвердий 
- - 

2 суглинок лесовий твердий 1.4...2.4 26...120 

3 суглинок лесовий твердий 2.0...2.5 32...44 

4 суглинок лесовий твердий 2.5...8.0 17...90 

5а 
суглинок твердий 

непросідаючий 
2.4...3.4 62...130 

5 суглинок лесовий твердий 3.0...5.4 227...409 

6 суглинок тугопластичний 1.6...1.8 33...78 

7 суглинок м’якопластичний 1.5...2.3 33...78 

8 суглинок/глина напівтверда 2.5..4.2 80...248 

 

На основі проведених польових і лабораторних досліджень ґрунтів, 

визначені нормативні та розрахункові (табл. 5) показники ґрунтів верхньої 

частини несучого шару. Розрахункові показники за несучою здатністю визначені 

при коефіцієнті довірчої ймовірності а = 0.95, а за деформаціями - при а = 0.85. 
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Розділ 6. Гідрогеологічні умови 

Гідрогеологічні умови ділянки. На ділянці вишукувань ґрунтові води 

виявлені на глибинах 16.8... 18.2 м від денної поверхні (в межах абсолютних 

позначок 216.10...212.30 м). 

Водовміщуючими породами виступають нижньоплейстоценові суглинки. 

Водоносний горизонт - безнапірний. Живлення водоносного горизонту 

відбувається в основному за рахунок інфільтрації атмосферних опадів, притоку 

підземних вод зі сторони више розташованих гіпсометричних позначок, та значно 

меншою мірою - за рахунок можливих техногенних втрат з водонесучих мереж 

нового житлового масиву. Область живлення грунтових вод співпадає з областю 

розповсюдження водоносного горизонту в нижньоплейстоценових відкладах. 

Ухил дзеркала підземних вод відбувається у південно-південно-східному 

напрямку, до місцевої області дренування - Трекової балки, яка розкривається у р. 

Кам’янка - ліву притоку р. Уманка. 

Територія вишукувань відноситься до потенційно підтоплюваної за 

природними та техногенними умовами (п.10.5.2 ДБН В.2.1-10-2009). 

В період інтенсивних атмосферних опадів можливе утворення 

тимчасового локального горизонту ґрунтових вод - верховодки. 

В той же час, при невірному плануванні території, витоках з водонесучих 

мереж чи інших техногенних втрат також можлива поява верховодки 

техногенного характеру. За умов систематичних втрат верховодка може носити 

постійний характер, що поступово викличе обводнення території. В цьому випаду 

потужність та час існування цього горизонту буде залежати від кількості та 

тривалості техногенних втрат. Верховодка буде поширюватися в суглинках ІГЕ-

2; суглинки ІГЕ-3 будуть виступати тимчасовим локальним водотривким шаром. 

Сезонні коливання ґрунтових вод складають 0.7... 1.0 м. В період 

випадання значної кількості опадів або різкого танення значних запасів снігу 

коливання рівня ґрунтових ьбд можуть бути більше від вказаних. До того ж, у 

верхній частині товщі можливе утворення тимчасового локального горизонту 

ґрунтових вод - верховодки, яка за умов техногенних втрат буде носити постійний 

характер. 

За результатами лабораторних випробувань підземні води неагресивні до 

бетонів марки W4 за водонепроникністю, слабо агресивні до арматури та 

металевих конструкцій при періодичному зануренні. 

Розділ 7. Сучасні геологічні та інженерно-геологічні процеси й явища 

Інженерно-геологічні процеси та явища. 

В сучасних умовах на ділянці не спостерігається активних несприятливих 

інженерно- геологічних процесів: відсутні зсуви чи поверхневі ерозійні процеси, 

підробка території. 
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Серед несприятливих інженерно-геологічних факторів в межах ділянки 

необхідно відмітити наявність ґрунтів із особливими властивостями в сфері 

взаємодії будівель і споруд з геологічним середовищем: лесові просідаючі ґрунти. 

Тому в цьому „Звіті...” враховані вимоги п. 3.2.6.6.1 ДБН А.2.1-1-2008. 

В межах ділянки є дві зони просідаючих ґрунтів: верхня - до глибини 7...8 

м (ІГЕ-2...ІГЕ- 4) та нижня (ІГЕ-5) - в інтервалі глибин 8... 14 м. Сумарна товща 

просідаючих ґрунтів складає 11... 12 м (без врахування рослинного шару ІГЕ-1, 

ілювіального горизонту ІГЕ-la, та прошарку непросідаючих суглинків ІГЕ-5а на 

глибинах 7...10 м). Початковий тиск просідання лесових суглинків складає: ІГЕ-2: 

PSL - 53...94 кПа; ІГЕ-3: pSL = 80...85 кПа; ІГЕ-4: PSL = 62...117 кПа; ІГЕ-5а: не 

просідає,PSL > 300 кПа; ІГЕ-5:р$ь = 83...122 кПа; ІГЕ-6: не просідає,PSL > 300 кПа. 

При замочуванні зверху просідання лесової товщі під дією власної ваги 

складе: 

Ssi.g = 0.16642 м - 16.64 см. 

При замочуванні знизу просідання лесової товщі під дією власної ваги 

складе: Ssi.g = 0.20206 м = 20.21 см. 

Прогноз зміни умов ґрунтового середовища. За візуальною оцінкою, 

польовими та лабораторними визначеннями можна констатувати, що майданчик 

на період вишукувань знаходиться в стійкому стані. Тут не розвиваються і в 

майбутньому не будуть розвиватись гравітаційні процеси, ерозія поверхні чи 

суфозія ґрунтів. 

Однак, територія потенційно підтоплювана, а це означає, що: 

а) існує можливість утворення верховодки. Вона може утворюватися 

як за рахунок природних чинників (повільна інфільтрація води через ґрунти 

внаслідок різкого танення великої кількості снігу чи випадання значної 

кількості опадів за короткий проміжок часу і т.ін.), так і техногенного впливу: 

• при виконанні будівельних робіт - можливе попадання значної кількості 

води в ґрунтову основу на локальних ділянках розриття траншей, 

котлованів, при влаштуванні виїмок; 

• відомо, що для будівель великої площі неминучі втрати з водонесучих 

мереж; 

б) після введення комплексу в експлуатацію, через 5... 10 років 

прогнозується підйом рівня ґрунтових вод на 0.8...1.0 м. Через 15...25 років 

прогнозується, що рівень ґрунтових вод підніметься на 1.2...1.6 м проти 

зафіксованого при цих вишукуваннях - до абсолютних позначок 216.5...213.8 

м. 

Сейсмічні умови. Нормативна інтенсивність сейсмічних дій району 

будівництва прийнята на основі карти ЗСР-2004-С (п. 5.1.1 ДБН В. 1.1-12:2014) 
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при 1%-й ймовірності перевищення нормативної сейсмічної інтенсивності 

протягом 50 років і середнім періодам повторюваності таких інтенсивностей один 

раз на 5000 років - 7 балів. Це вимагає виконання додаткових розрахунків на 

особливі сполучення навантажень з урахуванням сейсмічних дій при розробці 

проекту будівництва. 

Категорія ґрунтів природного складу за сейсмічними властивостями: 

рослинний шар ІГЕ-1, ілювіальний горизонт ІГЕ-la - IV (четверта), просідаючі 

лесові суглинки ІГЕ-2...ІГЕ-5 - III (третя); непросідаючі ґрунти: суглинки 

м’якопластичніІГЕ-7 - III (третя), суглинки тверді ІГЕ-5а, тугопластичні ІГЕ-6, 

напівтверді суглинки/глини ІГЕ-8 - II (друга) (табл. 5.1 ДБН В. 1.1- 12:2014). 

 

ВИСНОВКИ та РЕКОМЕНДАЦІЇ: 
1. Майданчик вишукувань знаходиться за адресою: вул. Київська, 31 в м. Умань 

Черкаської області. Він розташований в північно-західній околиці міста, в 

межах південної частиш кварталу нової житлової забудови - „Греків ліс”, між 

вулицями Комарова та Київською. На момент обстеження ділянка вільна від 

забудови. 

2. В геоморфологічному відношенні ділянка відноситься до лесової 

акумулятивно-ерозійної височини. Рельєф території вишукувань спокійний, 

рівнинний. Абсолютні відмітки поверхні землі змінюються в інтервалі від 

232.20 до 229.40 м, із загальним ухилом в південно- східному, до долини р. 

Кам’янка - лівої притоки р. Уманка. 

3. Геологічна будова ділянки розвідана на глибину до 25 м від денної поверхні і 

представлена комплексом осадових порід еоплейстоцен-голоценового 

формування, що є типовими для району вишукувань (зверху вниз): 

• голоценові відклади: сучасний ґрунт -гумусового та ілювіального 

суглинистого горизонт) (е-сІН). Сумарна потужність відкладів в межах 

майданчика 0.9... 1.1 м; 

• верхньо-, середньоплейстоценові відклади: елювіально-делювіальні та 

еолово-делювіал ш: лесові суглинки кайдацько-вітачівського 

кліматоліту (е-^ч-сІРп.піксІ-му, 

• середньоплейстоценові відклади: представлені лесовими суглинками 

дніпровськ ':: кліматоліту (у-ДРДп), що залягають на лесових суглинках 

завадівського викопногс ґрунтового комплексу (е-ґ/Руугг); 

• нижньоплейстоценові відклади: лесові суглинки тілігульського 

горизонту (у-СІРіії), шс покривають суглинисту товщу лубенського 

кліматоліту (еДР/ІЬу, 

• нижньоплейстоцен-верхньоеоплейстоценові відклади: викопний 

комплекс широкинсько- мартоноського кліматоліту (е-сІРрк-тг) - 
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представлений бурими, темно-бурими глинами, часто з червонуватим 

відтінком, карбонатними, щільними. 

4. Фізико-механічні властивості ґрунтів основи визначені польовими і 

лабораторним? методами. Нормативні та розрахункові характеристики ґрунтів 

наведені в табл. 5 звіту'. 

5. Ґрунтові води виявлені на глибинах 16.8...18.2 м від денної поверхні (в межах 

абсолютних позначок 216.10...212.3О м). Водовміщуючими породами 

виступають нижньоплейстоцензв: суглинки. Водоносний горизонт - 

безнапірний. Живлення водоносного горизоґ 1} відбувається в основному за 

рахунок інфільтрації атмосферних опадів, притоку підземі их вод зі сторони 

вище розташованих гіпсометричних позначок, та значно меншою мірою - за 

рахунок можливих техногенних втрат з водонесучих мереж нового житлового 

масиву Область живлення ґрунтових вод співпадає з областю розповсюдження 

водоносногс горизонту в нижньоплейстоценових відкладах. Ухил дзеркала 

підземних вод відбувається у південно-південно-східному напрямку, до 

місцевої області дренування - Трекової балки, яка розкривається у р. Кам’янка 

- ліву притоку р. Уманка. 

6. Територія вишукувань відноситься до потенційно підтоплюваної за 

природними та техногенними умовами. Поверхневий стік атмосферних опадів 

по майданчику не організований. В період інтенсивних атмосферних опадів 

можливе утворення. тимчасового локального горизонту ґрунтових вод - 

верховодки. 

7. При невірному плануванні території, витоках з водонесучих мереж чи інших 

техногенних втрат також можлива поява верховодки техногенного характеру. 

За умов систематичних втрат верховодка може носити постійний характер, що 

поступово викличе обводнения території. В цьому випаду потужність та час 

існування цього горизонту буде залежати від кількості та тривалості 

техногенних втрат. Верховодка буде поширюватися в суглинках ІГЕ- 2; 

суглинки ІГЕ-3 будуть виступати тимчасовим локальним водотривким шаром. 

8. В сучасних умовах на ділянці не спостерігається активних несприятливих 

інженерно- геологічних процесів: зсуви відсутні, поверхневі ерозійні процеси 

не спостерігаються. 

За результатами лабораторних випробувань підземні води неагресивні до 

бетонів марки - за водонепроникністю, слабо агресивні до арматури та металевих 

конструкцій гри періодичному зануренні. На ділянках витоків з водонесучих 

мереж ґрунтові води можуть мати слабку агресивність до бетону марки W 4 за 

водонепроникністю та серед пс агресивність до арматури та металевих 

конструкцій при періодичному зануренні 

10. Серед несприятливих інженерно-геологічних процесів та явищ в 

межах ділянки необхідно відмітити: 
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а) наявність ґрунтів із особливими властивостями в сфері взаємодії 

будівель і споруд з геологічним середовищем: лесові просідаючі ґрунти. В межах 

ділянки є дві зони просідаючих ґрунтів: верхня - до глибини 7...8 м (ІГЕ-2...ІГЕ-4) 

та нижня (ІГЕ-5) - в інтервалі глибин 8... 14 м. Сумарна товща просідаючих ґрунтів 

складає 11... 12 м (без врахування рослинного шару ІГЕ-1, ілювіального горизонту 

ІГЕ-la, та прошарку непросідаючих суглинків ІГЕ-5а на глибинах 7... 10 м). 

Початковий тиск просідання лесозих суглинків: ІГЕ-2: PSL = 53...94 кПа; ІГЕ-3: 

PSL ~ 80...85 кПа; ІГЕ-4: PSL 
= 62...117 кПа; ІГЕ-5а: не просідає, р$ь > 300 кПа; ІГЕ-

5: PSL = 83...122 кПа; ІГЕ-6: не просідає, PSL >300 кПа. 

При замочуванні зверху просідання лесової товщі під дією власної ваги 

складе: 

Ssi.g = 0.16642 м = 16.64 см. 

При замочуванні знизу просідання лесової товщі під дією власної ваги 

складе: 

Ssi.g ~ 0.20206 м = 20.21 см; 

б) територія потенційно підтоплювана, а це означає, що: 

• існує можливість утворення верховодки. Вона може утворюватися як 

за рахунок природних чинників (повільна інфільтрація води через ґрунти 

внаслідок різкого танення великої кількості снігу, або випадання значної кількості 

опадів за короткий проміжок часу і т.ін.), так і техногенного впливу: 

• при виконанні будівельних робіт - можливе попадання атмосферної 

води в ґрунтову основу на локальних ділянках розриття траншей, котлованів, при 

влаштуванні виїмок; 

• відомо, що для великих складських комплексів неминучі втрати з 

водонесучих мереж; 

• після введення комплексу в експлуатацію, через 5... 10 років 

прогнозується підйом рівня ґрунтових вод на 0.8...1.0 м. Через 15...25 років 

прогнозується, що рівень ґрунтових вод підніметься на 1.2... 1.6 м проти 

зафіксованого при цих вишукуваннях - до абсолютної позначки 216,5…213,80 м. 

 

11. Оцінка категорії складності інженерно-геологічних умов майданчика прийнята 

ЗІ сукупністю факторів - III (складна). 

12. Нормативна інтенсивність сейсмічних дій району будівництва прийнята на 

основі карті ЗСР-2004-С (п. 5.1.1 ДБН В.1.1-12:2014) при 1%-й ймовірності 

перевищення норматиіно сейсмічної інтенсивності протягом 50 років і середнім 

періодам повторюваності таки? інтенсивностей один раз на 5000 років - 7 балів. 

Це вимагає виконання додатковий розрахунків на особливі сполучення 

навантажень з урахуванням сейсмічних дій лрі розробці проекту будівництва. 

13. Категорія ґрунтів природного складу за сейсмічними властивостями: 

рослинний шар ІГЕ-1 ілювіальний горизонт ІГЕ-Іа - IV (четверта), просідаючі 

лесові суглинки ІГЕ-2...ІГЕ-5 - III (третя); непросідаючі ґрунти: суглинки 
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м’якопластичніІГЕ-7 - III (третя), суглинки тверд ІГЕ-5а, тугопластичні ІГЕ-6, 

напівтверді суглинки/глини ІГЕ-8 - II (друга) (табл. 5.1 ДБГ В.1.1-12:2014) 

14. Нормативна глибина промерзання ґрунтів становить 1.1м. 

15. Рекомендується звернути увагу на організацію поверхневого водовідведення, 

недопущенні замочування лесової просідаючої основи від попадання 

атмосферних опадів. 

16. Для будівель і споруд, що проектуються, рекомендується як основний варіант 

фундаменти використати пальові фундаменти із вдавлюваних, забивних або 

бурових паль, нижній кінеці яких заводиться в суглинки ІГЕ-6...ІГЕ-8. Несучу 

здатність та геометричні характеристик! паль уточнити по результатам 

випробувань пробних паль статичним вдавлююча навантаженням. При 

випробуваннях необхідно передбачити визначення несучої здатност ґрунту 

окремо як по вістрю паль, так і по бічній поверхні. Несучу здатність паль 

призначаті з врахуванням явища від’ємного тертя. 

17. Для зменшення просідаючих властивостей лесових ґрунтів та покращення 

роботи конструкції підлоги, рекомендується виконати наступні заходи: 

18. з дна котловану влаштувати ґрунтову подушку з місцевого лесового ґрунту, що 

влаштовується від рівня підошви ростверків. Її необхідно пошарово (по 0.3 м) 

ущільнювати віброкотками до величини щільності скелету > 1.75 т/м3. Така 

подушка одночасно виконує декілька функцій: а) безпосередньо під підлогою 

не буде просідаючих ґрунтів; б) вона є добрим протифільтраційним екраном; в) 

відбудеться перерозподіл тиску в ґрунтовій основі, на підстеляючі просідаючі 

ґрунти ІГЕ-3 додатковий тиск буде передаватися меншим; 

19. розглянути використання інших технологій, що закріплюють лесову основу та 

ліквідовують або зменшують її просідаючі властивості: влаштування підлоги на 

палях, закріплення лесів за бурозмішувальною технологією, або ін. 

20. Ґрунтову основу під підлогу першого поверху виконати за окремим проектом.. 

21. Для всіх типів фундаментів необхідно виконати відповідні розрахунки з 

врахування просідання під дією власної ваги при замочуванні (можливих 

нерівномірних деформацій просідання для фундаментів неглибокого 

закладання, проявлення явища від’ємного тертя'в пальових фундаментах). 

22. Зворотну засипку пазух фундаментів виконати з місцевих лесових ґрунтів з їх 

пошаровим ущільненням до ра > 1.70 т/м3. 

23. Передбачити організацію планування поверхні навколо будівлі для відведення 

атмосферних опадів. Рекомендується конструкцію мощення виконувати 

максимально широкою та сумістити з асфальтобетонним покриттям по 

периметру будівлі. 

24. Всі водонесучі комунікації, вводи та виводи мереж виконувати з дотриманням 

вимог ДБН В. 1.1-5-2000. Захист від небезпечних геологічних процесів. 
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Будинки і споруди на підроблюваних територіях і просідаючих ґрунтах 

(Частина II). 

25. Проектом передбачити натурні спостереження за деформаціями будівель в 

період будівництва та під час експлуатації (п. 2.15 ДБН В.2.1 -10-2009). 

26. При проведенні земляних робіт у випадку невідповідності ґрунтових умов до 

описаних в звіті, викликати представників вишукувальної організації. 

 

Величина просідання лесових ґрунтів від власної ваги (по 

свердловині Св. 5) 
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47



Тема: 

      
КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА 

здобувача ступеня вищої освіти «бакалавр» 

Арк 

      

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

  

 

Збір навантаження 

Збір навантажень  виконано згідно ДБН В.1.2-2:2006 „Навантаження та 

впливи”. Розрахунок навантажень наведений в таблицях з урахуванням 

коефіцієнта надійності за призначенням γn=0,95. 

Збір навантажень на 1 м2 покриття та перекриття: 

Вид навантаження 

Х
ар

ак
те

р
и

ст
и

ч
н

е 

н
ав

ан
та

ж
 к

Н
/м

2
 

К
о
еф

. 
н

ад
ій

н
о
ст

і 
 f

 

Г
р
ан

и
ч
н

е 

К
о
еф

. 
н

ад
ій

н
о
ст

і 

д
л
я
 е

к
сп

л
. 

Е
к
сп

л
у
ат

ац
ій

н
а 

1 2 3 4 5 6 

Покриття 

Постійне 

1) Захисний шар гравію 

=1,60,0359,810,95 0,52 1,3 0,68 
1 

0,52 

2) 4 шари руберойду на мастиці 

=1,250,029,810,95  
0,23 1,3 0,3 

1 
0,23 

3) Цементно пісчана стяжка 

=2,20,029,810,95 
0,51 1,3 0,66 

1 
0,51 

4) Утеплювач =0,580,29,810,95 1,08 1,3 1,4 1 1,08 

5) Пароізоляція 0,05 1,3 0,065 1 0,05 

6)Покриття 13/(1,23,6)+0,1)9,810,95 2,9 1,1 3,19 1 2,9 

Тимчасове:    

1) Снігова 1,550,95 1,47 1,4 2,06 1 1,47 

Всього 6,76  8,36 1 6,76 

Перекриття 

1) Паркетна підлога на мастиці 0,16 1,3 0,21 1 0,16 

2) Цементно-піщана стяжка 0,51 1,3 0,66 1 0,51 

3) Перекриття 2,9 1,1 3,19 1 2,9 

4) Тимчасове 1,5 1,2 1,7 1 1,5 

Всього 5,07  5,86  5,07 

Підлога підвалу 

1) Цементна стяжка 0,51 1,3 0,66 1 0,51 

2) Бетонна підготовка 80 мм 1,7 1,1 1,82 1 1,7 

3) Тимчасове 2,0 1,2 2,4 1 2,0 

Всього 4,21  4,93  4,21 
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Визначення ваги 1м/п стін. 

Вид навантаження 

Хар-не 

навантаж 

кН/м2 

Коеф. 

надійн 

f 

Гранич

не 

Експлуа

таційна 

тип 1 (зовнішня)     

штукатурка (δ=20мм  ρ=1,8т/м3 h=3,0м) 0,108 1,3 0,14 0,108 

силікатна цегла (δ=510мм ρ=1,8т/м3 h=3,0м) 2,754 1,2 3,305 2,754 

пінополістирол (δ=100мм ρ=1,0т/м3 h=3,0м) 0,30 1,2 0,36 0,30 

штукатурка (δ=20мм  ρ=1,8т/м3 h=3,0м) 0,108 1,3 0,14 0,108 

Всього 3,27  3,95 3,27 

тип 2 (внутрішня)     

силікатна цегла (δ=380мм ρ=1,8т/м3 h=3,0м) 2,05 1,1 2,255 2,05 

штукатурка (δ=40мм  ρ=1,8т/м3 h=3,0м) 0,216 1,3 0,281 0,216 

Всього 2,266  2,536 2,266 

 

 

Визначення навантажень: 

1. На зовнішню стіну по осі «1»:  

NІ = 3,2·8,36+3,2·12·5,86+3,20·4,93+12·3,95 = 314,95 кН/м.п. 

 

2. На внутрішню стіну по осі «3»:  

NІІ = (6,4+6,4)/2·8,36+(6,4+6,4)/2·12·5,86+(6,4+6,4)/2·4,93+12·2,54 = 

565,6 кН/м.п. 
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Розрахунок пальового фундаменту із буроінєкційних паль 

За несучий шар приймаємо суглинок важкий пилуватий та глина легка 

пилувата, напівтверда, місцями тугопластична, з включеннями стяжінь карбонатів 

5... 10 % по об’єму. 

Пальовий фундамент виконується для підвальної частини будівлі. 

Приймаємо під пляму забудови палі буроін’єкційні, діаметром 600 мм. 

Одночасно уточнюємо переріз ростверку та глибину котловану відповідно до 

архітектурних креслень. Приймаємо позначку 0,000 м та верхнього обрізу 

фундаменту (він вище поверхні грунту на 0,20 м). Приймаємо hр=500 мм. Підошва 

ростверку буде заглиблена на 3,300 м - це відповідає глибині котловану. 

Складаємо розрахункову схему для визначення несучої здатності одиночної 

палі під пляму житлового будинку. 

Тепер розрахункова довжина паль під пляму житлового будинку з умови 

заглиблення в ІГЕ-8 (суглинок важкий пилуватий, твердий, лесовий, просідаючий, 

макропористий, з включеннями конкрецій та стяжінь карбонатів до 5...20% по 

об’єму, з рідкими включеннями залізисто-манганових конкрецій, темно-бурий до 

червоно-бурого), оскільки не рекомендується заглиблювати палі в лесові грунти: 

LP=∑hІ+∆h=0,40+4,5+1,1+4,9+1,5+1,7+1,2+1,6+1,1=18,0 м 

де hI- товщина окремих шарів ґрунту під плямою забудови житлового 

будинку, що прорізаються палею; ∆h- висота палі над рівнем котловану після її 

влаштування: ∆h= 0,4м.  

Приймаємо буроін’єкційні палі діаметром 600 мм та довжиною 10,0 м 

• для буроін’єкційних паль несуча здатність визначається по формулі: 

𝐹𝑑 = 𝛾𝑐(𝛾𝑐𝑅 ⋅ 𝑅 ⋅ 𝐴 + uΣγcf ⋅ 𝑓𝑖 ⋅ ℎ𝑖) 

Приймаємо буроін’єкційні палі діаметром 600 мм та довжиною 10,0 м 

• для буроін’єкційних паль несуча здатність визначається по формулі: 

𝐹𝑑 = 𝛾𝑐(𝛾𝑐𝑅 ⋅ 𝑅 ⋅ 𝐴 + uΣγcf ⋅ 𝑓𝑖 ⋅ ℎ𝑖) 

де, γс – коефіцієнт умов роботи палі,  γс=1; 

      γсR- коефіцієнт умов роботи ґрунту під нижнім кінцем палі γсR=1; 

      А-площа поперечного перерізу палі, приймаємо палю ⌀600мм (з 

врахуванням технологічних особливостей  - 620 мм);  

А = π · R ²= 3,14·0,31²=0,30 м² 

 U - периметр поперечного перерізу палі: 

U = 2 · π · R =  2·3,14·0,31 =1,95м 

γсf - коефіцієнт умов роботи ґрунту на бічній поверхні палі ,γсf=0,8 

fi – розрахунковий опір і-го шару грунту на бічній поверхні стволу палі; 
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hi – товщина і-го шару грунту, який торкається бічної поверхні палі;  

 

Н1 = 3,50 м    h1 = 0,40 м      f1 = 11,75 кПа  

Н2 = 4,70 м   h2 = 2,0 м         f2 = 55,10 кПа 

Н3 = 6,70 м   h3 = 2,0 м        f3 = 59,40 кПа 

Н4 = 7,95 м    h4 = 0,50 м        f4 = 61,90 кПа 
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Н5 = 8,75 м   h5 = 1,10 м        f5 = 44,75 кПа 

Н6 = 10,30 м    h6 = 2,00 м        f6 = 65,42 кПа 

Н7 = 12,30 м    h7 = 2,00 м        f7 = 68,22 кПа 

Н8 = 13,75 м    h8 = 0,90 м        f8 = 70,25 кПа 

Н9 = 14,95 м    h9 = 1,50 м        f9 = 50,95 кПа 

Н10 = 16,55 м   h10 = 1,70 м        f10 = 52,55 кПа 

Н11 = 18,00 м   h11 = 1,20 м        f11 = 54,00 кПа 

Н12 = 19,40 м   h12 = 1,60 м        f12 = 20,00 кПа 

Н13 = 20,75 м   h13 = 1,10 м        f13 = 80,05 кПа 

Н14 = 22,30 м   h13 = 2,00 м        f13 = 82,22 кПа 

Н15 = 24,30 м   h13 = 2,00 м        f13 = 85,02 кПа 

Н16 = 26,30 м   h13 = 2,00 м        f13 = 87,82 кПа 

Розрахунковий опір для глинистих грунтів складає R=2757 кПа 

 

Несуча здатність буроін’єкційних палі, що застосовуються при зведенні 

житлового будинку: 

𝐹𝑑 = 1 ∙ (1 ⋅ 2217,0 ⋅ 0,301 + 1,95∙0,80∙(0,4∙11,75-2 ⋅ 55,10-2 ⋅ 59,4 − 

-0,5 ⋅ 61,90-1,1 ⋅ 44,75-2 ⋅ 65,42-2 ⋅ 68,22-0,9 ⋅ 70,25-1,5 ⋅ 50,95 + 

+1,7 ⋅ 52,55+1,2 ⋅ 54+1,6 ⋅ 20+1,1 ⋅ 80,05+2 ⋅ 82,22+2 ⋅ 85,02+2 ⋅ 87,82) 

= 827,10 + 113,73 = 945,48 кН 

 

Визначаємо розрахункові навантаження допустимого на одну палю 

Розрахункове навантаження допустиме на одну палю визначається: 

𝑁 =
𝐹𝑑

𝛾𝑅
, кН 

де N – розрахункове навантаження на палю, кН; 

Fd  - несуча здатність палі, кН; 

γR – коефіцієнт надійності, який визначається за ДБН , γR = 1,4 

Тоді розрахункове навантаження на палю буде: 

𝑁 =
945,48

1,4
= 675,34 

Звичайно необхідна кількість паль в ростверку: 
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𝑛 =
𝑁𝐼

𝑁
 

1. Фундамент по осі «1»: 

Кількість паль, що потрібні на 1п.м фундаменту: 

𝑛 =
314,95 ∙ 1,2

675,34
= 0,55 

Розрахункових крок паль:  

𝐿р =
1

п
=

1

0,55
= 1,81 

Так, як Lр = 1,81 м ≥ d +1 м = 0,6 +1 =1,6 м,  

Приймаємо по осі «1» ростверк однорядний з кроком паль 1,8 – 2,10 м. 

Креслення матиме вигляд: 

1
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підготовка

600

БІП-24-60

500

10

5

6

 

 

1. Фундамент по осі «3»: 

Кількість паль, що потрібні на 1п.м фундаменту: 

𝑛 =
565,58 ∙ 1,2

675,34
= 1,005 

Розрахунковий крок паль при однорядному розміщенні паль:  
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𝐿р =
1

п
=

1

1,005
= 1,0 

Так, як Lр = 1,0 м ≥ d +1 м = 0,6 +1 =1,60 м – умова не виконується 

Розрахунковий крок паль при дворядному розміщенні паль:  

𝐿р =
2

п
=

2

1,005
= 2,0 

Так, як Lр = 2,0 м ≥ d +1 м = 0,6 +1 =1,60 м – умова виконується 

Приймаємо по осі «3» ростверк дворядний з кроком паль 2,0 – 2,040 м. 

Креслення матиме вигляд: 
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 БУДІВЕЛЬНОГО ВИРОБНИЦТВА  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Консультaнт     /_____________/ 
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1. Хaрaктеристикa умов будівельного мaйдaнчикa 
Територія ділянки під будівництво 12-поверхового будинку , що 

розглядaється в дипломному проекті склaдaє 0,26 гa. Ділянкa не обмеженa 

територіями житлових будинків, з півдня зводиться паркінг. 

Рельєф ділянки спокійний з перепaдом горизонтaлей 0,5 - 1,0 м. При цьому 

він поступово підвищується з сходу. 

Нa ділянку будівництвa 12-поверхового будинку передбaчено двa існуючих 

зaїзди, і обидва з півдня. 

Постaчaння нa обєкт мaтеріaлів, виробів тa конструкцій передбaчено 

aвтомобільним трaнспортом з підприємств будівельної індустрії, склaдських тa 

промислових бaз генпідрядної будівельної оргaнізaції нa відстaні до 50 км. 

Кaрєри тa відвaли мінерaльного тa природного грунту розтaшовaні нa відстaні 20 

км від обєтку будівництвa. Зaбезпечення будівництвa енергоресурсaми 

передбaчено по тимчaсовій схемі від існуючих джерел тa мереж рaйону. 

Зaбезпечення джерелaми енергозaбезпечення здійснюється від існуючих 

комунікaцій, віддaленість від яких, відповідно від зaвдaння склaдaє - 

електропостaчaння 2 км, водопостaчaння 2 км, теплопостaчaння 3 км, кaнaлізaції 

3 км, гaзопостaчaння 3 км, зв’язку 3 км від будівельного мaйдaнчикa. 

Віддaленість від існуючої мережі aвтошляхів – 3  км. Усі будівельні мaтеріaли, 

вироби і конструкції нaдходять нa будмaйдaнчик зі склaдів оргaнізaцій, що беруть 

учaсть у зведенні об'єкту, які знaходяться нa відстaні до 10 км від буд мaйдaнчикa. 

Бетон, розчин, aсфaльт нaдходять нa будмaйдaнчик із центрaлізовaного 

зaводу, що знaходиться нa відстaні 7 км від буд мaйдaнчикa. 

Усі будівельні мaшини і мехaнізми, необхідні для зведення об'єкту можуть 

зaлучaються з бaз мехaнізaції оргaнізaцій які приймaють учaсть в зведенні 

об'єкту. 

Розподіл обсягів робіт зa оргaнізaціями, які зводять об’єкт: БУ-1 виконує 

зaгaльнобудівельні роботи (земляні роботи, монолітні фундaменти, 

опоряджувaльні і покрівельні роботи); БУ-2 здійснює монтaжні роботи (монтaж 

конструкцій нaземних чaстин кaркaсів, фaхверкових колон, стінових пaнелей і 

метaлевих вікон); БУ-3 виконує спеціaлізовaні роботи (електромонтaжні, 

сaнтехнічні, монтaж технологічного устaткувaння й пусконaлaгоджувaльні 

роботи). 

З метою рівномірного ведення процесу будівництвa, a тaкож рівномірного 

споживaння трудових тa мaтеріaльних ресурсів всі роботи нa обєкті 

рекомендується виконувaти поточним методом з мaксимaльним суміщенням 

окремих потоків тa видів робіт у чaсі.
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Підрaхунку об'ємів робіт 

№ 

п/п 
Найменування робіт 

Обєм робіт 

Один. 

виміру 
Кіл-ть 

1 Підготовчий етап будівництва   3% 

2 Зрізання рослинного шару грунту 1 м3 134.52 

3 
Розробка грунту в котловані з навант. в 

автотранспорт 
1 м3 2354.1 

4 Добірка грунту вручну 1 м3 37.3 

5 Влаштування паль 100 м 35.28 

6 Влаштування щебеневої підготовки 100м2 6.726 

7 Ушільнення щебеневої підготовки 100м2 6.726 

8 Влаштування монолітного ростверку 1 м3 336.3 

9 Влаштування стінового огородження 1 м3 81.6 

11 Влаштування внутрішніх цегляних стін 1 м3 157.32 

12 Монтаж елементів сходів 1 шт. 2 

13 Монтаж плит перекриття на відм. 0.000 1 шт. 80 

14 Мурування цегляних стін типового поверху 1 м3 238.92 

15 Монтаж плит перекриття типового поверху 1 м3 80.0 

16 Монтаж елементів сходів 1 шт. 2 

17 Монтаж плит покриття 1 шт. 80.0 

18 Влаштування покрівлі 1м2 672.6 

19 Влаштування наливної підлоги 1м2 605.34 

20 Влаштування підлоги з керамічної плитки 1м2 100.89 

21 Влаштування віконних та балконних блоків 10 м2 23.89 

22 Влаштування дверних блоків 10 м2 22.85 

23 Влаштування гідроізоляції 1м2 258.3 

24 Штукатурка стін підвалу 1м2 238.92 

25 Штукатурка стін типового поверху 1м2 796.4 

26 Покращена штукатурка стелі 1м2 522.6 

27 Високоякісне фарбування стін   1м2 796.4 

28 Декоративне облицювання фасадів 100м2 232 

29 Облицювання цоколя гранітними плитами 100м2 2.176 
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Вихідні дaні для побудови кaлендaрного грaфікa 

№ 
п/п 

Найменування робіт 

Обєм робіт 

Посилання 
на ДБН 

Норма 
часу, л-

год 

Трудомісткість, 
люд-зм 

Склад бригади 

З
м

ін
ні

ст
ь 

Т
ри

ва
л

іс
ть

 

Один. 
виміру 

Кіл-ть По нормі Прийн. Професія 

К
іл

-т
ь 

1 
Підготовчий етап 
будівництва 

  3%     землекоп, 
монтажник 

 2 10 

2 
Зрізання рослинного 
шару грунту 

1 м3 134.52 
Д 2.2-
1:2012 

0.67     землекоп 12 2 4 

3 
Розробка грунту в 
котловані з навант. в 
автотранспорт 

1 м3 2354.1 
Д 2.2-
1:2012 

0.115 90.13 96 
машиніст, 
землекоп 

12 2 5 

4 Добірка грунту вручну 1 м3 37.3 
Д 2.2-
1:2012 

2.55 270.72 120 землекоп 12 2 3 

5 Влаштування паль 100 м 35.28 
Д 2.2-
5:2012 

12.87 95.12 72 
машиніст, 

бетонувальник, 
арматурник 

8 2 30 

6 
Влаштування 
щебеневої підготовки 

100м2 6.726 
Д 2.2-
1:2012 

6.44 454.05 480 землекоп 12 2 2 

7 
Ушільнення 
щебеневої підготовки 

100м2 6.726 
Д 2.2-
1:2012 

2.6 43.32 48 землекоп 12 2 1 

8 
Влаштування 
монолітного 
ростверку 

1 м3 336.3 
Д 2.2-
6:2012 

0.136 17.49 24 

машиніст, 
тесляр, 

арматурник, 
бетонувальник 

12 2 2 

9 
Влаштування 
стінового 
огородження 

1 м3 81.6 
Д 2.2-
6:2012 

1.65 45.74 48 

машиніст, 
тесляр, 

арматурник, 
бетонувальник 

12 2 6 

11 
Влаштування 
внутрішніх цегляних 
стін 

1 м3 157.32 
Д 2.2-
6:2012 

0.74 134.64 144 

машиніст, 
тесляр, 

арматурник, 
бетонувальник 

12 2 5 

12 
Монтаж елементів 
сходів 

1 шт. 2 
Д 2.2-
7:2012 

2.05 116.42 120 
машиніст, 
монтажник 

4 2 1 

13 
Монтаж плит 
перекриття на відм. 
0.000 

1 шт. 80 
Д 2.2-
6:2012 

1.24 4.10 8 
машиніст, 
монтажник 

8 2 7 

14 
Мурування цегляних 
стін типового поверху 

1 м3 238.92 
Д 2.2-
6:2012 

2.14 227.20 112 
машиніст, 

муляр 
12 2 11 

15 
Монтаж плит 
перекриття типового 
поверху 

1 м3 80.0 
Д 2.2-
6:2012 

1.2 255.64 264 
машиніст, 
монтажник 

8 2 7 

16 
Монтаж елементів 
сходів 

1 шт. 2 
Д 2.2-
7:2012 

2.05 227.20 112 
машиніст, 
монтажник 

4 2 1 

17 
Монтаж плит 
покриття 

1 шт. 80.0 
Д 2.2-
6:2012 

1.2 4.10 8 
машиніст, 
монтажник 

8 2 7 

18 Влаштування покрівлі 1м2 672.6 
Д 2.2-

12:2012 
0.32 227.20 112.0 

машиніст, 
покрівельник 

12 2 9 

19 
Влаштування 
наливної підлоги 

1м2 605.34 
Д 2.2-

11:2012 
0.153 215.23 216 бетонувальник 8 2 6 

20 
Влаштування підлоги 
з керамічної плитки 

1м2 100.89 
Д 2.2-

11:2012 
0.31 92.62 96 

бетонувальник, 
лицювальник 

10 2 2 
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21 
Влаштування 
віконних та балконних 
блоків 

10 м2 23.89 
Д 2.2-
7:2012 

1.478 31.28 40 
монтажник, 

тесляр 
4 2 4 

22 
Влаштування 
дверних блоків 

10 м2 22.85 
Д 2.2-
7:2012 

1.48 35.31 32 тесляри 4 2 4 

23 
Влаштування 
гідроізоляції 

1м2 258.3 
Д 2.2-

13:2012 
3.37 33.82 32 ізолювальник 12 2 36 

24 
Штукатурка стін 
підвалу 

1м2 238.92 
Д 2.2-

15:2012 
0.34 870.47 864 штукатур 8 2 5 

25 
Штукатурка стін 
типового поверху 

1м2 796.4 
Д 2.2-

15:2012 
0.16 81.23 80 штукатур 8 2 8 

26 
Покращена 
штукатурка стелі 

1м2 522.6 
Д 2.2-

15:2012 
0.16 127.42 128 маляр 8 2 5 

27 
Високоякісне 
фарбування стін   

1м2 796.4 
Д 2.2-

15:2012 
0.147 83.62 80 

штукатур, 
маляр 

8 2 7 

28 
Улаштування  
скріпленої 
теплоізоляції фасаду 

100м2 232 
Д 2.2-

15:2012 
2.826 117.07 112 

штукатур, 
маляр 

12 2 19 

29 
Облицювання цоколя 
гранітними плитами 

100м2 2.176 
Д 2.2-

15:2012 
16.23 655.63 456 лицювальник 5 2 4 

30 Інші роботи — — — — — — — — 2 20 

31 Сантехнічні роботи — — — — — — — — 2 20 

32 
Електромонтажні 
роботи 

— — — — — — — — 2 20 

33 Благоустрій — — — — — — — — 2 20 

34 
Прийом обєкту в 
експлуатацію 

— — — — — — — — 2 20 
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№ Найменування показників
Одиниця 

виміру
Кількість

1 Загальна площа м² 8071.2

2
Кошторисна вартість будівництва об’єкта, у 

тому числі:
тис. грн 153935

2.1 - будівельних робіт тис. грн 112238

2.2 - устаткування, меблів, інвентарю тис. грн 4505

2.3 - інших витрат тис. грн 37193

3
Капітальні вкладення на одиницю виміру  

потужності
тис. грн 19.07

4 Вaртість 1 кв.м площі житлового будинку тис. грн/м² 19072.1

4
Середньорічна чисельність робітників на 

об'єкті
люд. 255

5
Середньорічна продуктивність праці з 

виконання будівельних робіт на об'єкті
грн/люд. 440

6
Середньомісячна заробітна плата на виконанні 

будівельних робіт 
грн 7199.04

7 Рентабельність  виконання будівельних робіт відс. 6.4

8 Тривалість будівництва: міс.

8.1     нормативна 8

8.2     за проектом 6

Техніко-економічні показники проекту
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Форма № 1

Об"єм будинку, куб.м 32957.4 Кошторисна вартість 57992 тис.грн.

Площа забудови об"єкту, кв.м 672.6 Кошторисна трудомісткість 539 тис люд.год

Загальна площа об"єкту,кв.м 8071.2 Кошторисна заробітна плата 22599 тис.грн.

Площа фасаду, кв.м 5135 Середній розряд робіт 4.4 розряд

Загальна площа квартир, кв.м 6457

всього експлуатації машин експлуатації машин

заробітної 

плати 

в тому числі 

заробітної плати

в тому числі 

заробітної плати
на одиницю всього

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Підземна частина 

13.452 181630 163467 2443287 244329 2198958 450 6054

18163 54489 732986 1256 16901

13.452 358124 71625 4817484 1605833 963500 2957 39783

119375 23875 321167 550 7405

Надземна частина

80.712 102643 10264 8284522 4142301 828428 1272 102634

51322 3421 276116 79 6367

80.712 79836 11975 6443723 536977 966526 165 13305

6653 3992 322202 92 7428

51.35 80493 4025 4133477 2066713 206692 997 51207

40246 1342 68914 31 1589

51.35 131833 6592 6769888 940255 338512 454 23297

18310 3662 188051 84 4336

80.712 13365 668 1078716 539398 53916 166 13365

6683 223 17999 5 415

13.452 329396 16470 4431035 1846260 221554 3401 45745

137248 5490 73851 127 1703

(найменування об'єкту будівництва)

на загальнобудівельні роботи з будівництва житлового будинку

Житловий будинок на лесових грунтах в м. Умань

№ 

пп

Локальний кошторис на будівельні роботи № 02-01-01

(Найменування робіт та витат, найменування будинку, будівлі, споруди)

Обгрунту

вання 

(шифр 

норми) всього
заробітної 

плати

Витрати труда робітників, 

люд.год, не зайнятих 

обслуговуванням машин

Найменування робіт і витрат Кількість

Загальна вартість, грн.

Одиниця виміру
тих, що обслуговують машини

Складений в поточних цінах станом на 2023 р.

Вартість одиниці, грн.

Земляні роботиУПБ 1-21
100 кв.м площі 

забудови

100м2 загальної 

площі фасаду

УПБ 3-33

4 УПБ 4-2

5 УПБ 5.1-2 Зовнішні стіни і оздоблення фасаду
100м2 загальної 

площі фасаду

6

100 кв.м площі 

забудови
Влаштування фундаментівУПБ 2-32

8
100м2 площі 

останнього повеху

Влаштування перекриття
100м2 загальної площі 

перекриття

100м2 загальної 

площі об'єктуВлаштування каркасу будівлі

100м2 загальної 

площі об'єкту

Влаштування покрівлі

УПБ 6-1

УПБ 8-3

7 УПБ 7-1 Влаштування перегородок

Заповнення віконних прорізів
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80.712 127459 19119 10287471 5143776 1543133 1579 127447

63730 6373 514378 147 11860

48689602 17065841 7321219 422836

2515664 58003

   в тому числі

   вартість матеріалів, виробів та конструкцій, грн. 24302542

   всього заробітна плата 19581505

Загальновиробничі витрати разом, грн. Коеф. 9302270

у тому числі:

   трудомісткість в загальновиробничих витратах, люд-год 0.12 57701

      заробітна плата в загальновиробничих витратах, грн. 3017745

0.22 4971835

2.73 1312690

Всього кошторисна вартість робіт, грн. 57991872

   кошторисна трудомісткість, люд-год 538540

   кошторисна заробітна плата, грн. 22599250

      відрахування на соціальні заходи 

      решта статей у загальновиробничих витратах 

Разом прямі витрати , грн.

9

УПБ       

9-2-1
Оздоблювальні роботи (за типом 

оздоблення)

100м2 загальної 

площі приміщень
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Форма № 1

Кошторисна вартість 5306 тис.грн.

Кошторисна трудомісткість 33 тис. люд.год

Кошторисна заробітна плата 1391 тис.грн.

Середній розряд робіт 4.4 розряд

всього експлуатації машин експлуатації машин

заробітної плати 
в тому числі 

заробітної плати

в тому числі 

заробітної плати
на одиницю всього

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

80.712 28064 1403 2265102 566275 113239 174 14031

7016 468 37773 11 871

80.712 6307 315 509051 84828 25424 26 2102

1051 105 8475 2 195

80.712 16125 806 1301481 325350 65054 100 8061

4031 269 21712 6 501

80.712 8372 419 675721 168930 33818 52 4186

2093 140 11300 3 261

Разом прямі витрати , грн. 4751354 1145384 237535 28379

79259 1828

   в тому числі

   вартість матеріалів, виробів та конструкцій, грн. 3368435

   всього заробітна плата 1224643

Загальновиробничі витрати разом, грн. Коеф. 554864

у тому числі:

   трудомісткість в загальновиробничих витратах, люд-год 0.105 3172

   заробітна плата в загальновиробничих витратах, грн. 165880

  відрахування на соціальні заходи 0.22 305915

2.75 83068

Всього кошторисна вартість робіт, грн. 5306218

   кошторисна трудомісткість, люд-год 33378

   кошторисна заробітна плата, грн. 1390523

на внутрішні санітарно-технічні роботи з будівництва житлового будинку

Загальна вартість, грн.

УПС 1-2
Влаштування внутрішніх мереж 

опалення
1

Витрати труда робітників, 

люд.год, не зайнятих 

обслуговуванням машин

100м2 загальної 

площі об"єкту

Складений в поточних цінах станом на 2023 р.

№ 

пп

  решта статей у загальновиробничих витратах 

Одиниця виміру

100м2 загальної 

площі об"єкту

Житловий будинок на лесових грунтах в м. Умань

Обгрунту

вання 

(шифр 

норми)

Локальний кошторис на будівельні роботи № 02-01-02

(найменування робіт та об'єкту будівництва)

(найменування об'єкту будівництва)

Найменування робіт і витрат Кількість

всього
заробітної 

плати

тих, що обслуговують машини

Вартість одиниці, грн.

УПС 2-2
Влаштування внутрішніх мереж 

вентиляції і кондиціонування

100м2 загальної 

площі об"єкту

УПС 3-2

Влаштування внутрішніх мереж 

холодного і гарячого 

водопостачання 

100м2 загальної 

площі об"єкту

2

3

4 УПС 4-2
Влаштування внутрішніх мереж 

каналізації
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Кошторисна вартість 8426 тис.грн.

Кошторисна трудомісткість 99 тис люд.год-

Кошторисна заробітна плата 4022 тис.грн.

Середній розряд робіт 4.5 розряд

всього
експлуата

ції машин

експлуатації 

машин

заробітної 

плати 

в тому 

числі 

заробітної 

плати

в тому числі 

заробітної 

плати

на одиницю всього

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

80.712 50134 2507 4046415 2124340 202345 585 47208

26320 1755 141650 37 2951

80.712 9356 187 755141 132126 15093 36 2936

1637 131 10573 3 220

80.712 12296 615 992435 520996 49638 143 11578

6455 430 34706 9 723

80.712 13276 664 1071533 562563 53593 295 23812

6970 465 37531 10 782

6865524 3340024 320669 85533

224460 4676

   в тому числі

   вартість матеріалів, виробів та конструкцій, грн. 3204831

   всього заробітна плата 3564484

Загальновиробничі витрати разом, грн. Коеф. 1560816

у тому числі:

   трудомісткість в загальновиробничих витратах, люд-год 0.097 8750

   заробітна плата в загальновиробничих витратах, грн. 457642

  відрахування на соціальні заходи , грн. 0.22 884868

2.42 218307

Всього кошторисна вартість робіт, грн. 8426340

   кошторисна трудомісткість, люд-год 98960

   кошторисна заробітна плата, грн. 4022126

№ пп

заробітної 

плати

Прокладання мереж пожежної сигналізації і 

відеоспостереження

Вартість одиниці, грн. Загальна вартість, грн.

Обгрунту

вання 

(шифр 

норми)

Найменування робіт і витрат Одиниця виміру

100м2 загальної 

площі об"єкту

100м2 загальної 

площі об"єкту

тих, що обслуговують 

машини

всього

Кількість

Прокладання слабострумних мереж (зв"язок, 

телемережі)

   решта статей у загальновиробничих витратах, грн.

Встановлення електросвітлювальних 

приладів та електрофурнітури

Витрати труда робітників, 

люд.год, не зайнятих 

обслуговуванням машин

Улаштування електропостачання і 

електроосвітлення
100м2 загальної 

площі об"єкту

100м2 загальної 

площі об"єкту

Складений в поточних цінах станом на 2023 р.

Форма № 1

(найменування об'єкту будівництва)

Локальний кошторис на будівельні роботи № 02-01-03

Житловий будинок на лесових грунтах в м. Умань

на  внутрішні електромонтажні роботи з будівництва житлового будинку
(найменування робіт та об'єкту будівництва)

4 УПЕ 4-2

Разом прямі витрати , грн.

УПЕ 1-21

2 УПЕ 2-3

УПЕ 3-23
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Кошторисна вартість 652 тис.грн.

Кошторисна трудомісткість 8 тис люд.год

Кошторисна заробітна плата 333 тис.грн.

Середній розряд робіт 4.4 розряд

всього
експлуата

ції машин

експлуатації 

машин

заробітної 

плати 

в тому 

числі 

заробітної 

плати

в тому числі 

заробітної 

плати

на одиницю всього

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

6621 2147 534394 216631 173289 65 5238

2684 1074 86685 24 1954

534394 216631 173289 5238

86685 1954

   в тому числі

   вартість матеріалів, виробів та конструкцій, грн. 144474

   всього заробітна плата 303316

Загальновиробничі витрати, разом,  грн. Коеф. 117146

у тому числі:

   трудомісткість в загальновиробничих витратах, люд-год 0.079 568

   заробітна плата в загальновиробничих витратах, грн. 29713

0.22 73266

1.97 14167

Всього кошторисна вартість робіт, грн. 651540
   Кошторисна трудомісткість, люд-год 7759

   Кошторисна заробітна плата, грн. 333028

житлового будинку

заробітної 

плати

тих, що обслуговують 

машини

Складений в поточних цінах станом на 2023 р.

№ пп

Обгрунтув

ання 

(шифр 

норми)

Найменування робіт і витрат Одиниця виміру Кількість

Форма № 1

      відрахування на соціальні заходи 

      решта статей у загальновиробничих витратах, грн. 

Вартість одиниці, грн. Загальна вартість, грн.

Витрати труда робітників, 

люд.год, не зайнятих 

обслуговуванням машин

всього

Житловий будинок на лесових грунтах в м. Умань

Локальний кошторис на будівельні роботи  № 02-01-04

Разом прямі витрати , грн.

(найменування робіт та об'єкту будівництва)

(найменування об'єкту будівництва)

1 УПМП 1-3 Монтаж технологічного устаткування
100м2 загальної 

площі об"єкту
80.712

на монтаж устаткування з будівництва 
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Форма № 3

                    (найменування об'єкту будівництва)

1296

22.5

1026

на одиницю всього

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 УПМП 3-2 80.712 11545 931820 257 20707

931820

931820

Коеф. 364054

0.087 1802

94219

0.22 225729

2.13 44106

1295874
22509

1026039Кошторисна заробітна плата

Решта статей у загальновиробничих витратах

Відрахування на соціальні заходи 

100м2 

загальної площі 

об"єкту

 Трудомісткість у загальновиробничих витратах

Кошторисна трудомісткість

Найменування робіт і витрат

в тому числі 

Всього по кошторису

   Заробітна плата у загальновиробничих витратах

Обгрунтування 

(шифр норм)

Пусконалагоджувальні роботи

Вартість 

одиниці, грн
Кількість

Заробітна плата

у тому числі:

Кошторисна трудомісткістьвартість, тис.люд.год.

Кошторисна заробітна плата, тис.грн.

Загальна вартість, грн

Складений в поточних цінах станом на 2023 р.

№ пп

Загальновиробничі витрати, разом, грн.

з будівництва

Кошторисна вартість, тис.грн.

Одиниця  

виміру 

Разом прямі витрати

(найменування об'єкту будівництва)

житлового будинку

Локальний кошторис на пусконалагоджувальні роботи № 02-01-05

Житловий будинок на лесових грунтах в м. Умань

Витрати труда 

пусконалагоджувального 

персоналу, люд.год.
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Форма № 2

Кошторисна вартість 2620.1 тис.грн.

№ пп

Шифр і 

номер 

позиції 

нормативу

Найменування устаткування, 

меблів та інвентарю
Кількість Кількість

Вартість 

одиниці, 

грн.

Загальна 

вартість, грн.

1 2 3 4 5 6 7

1 УПО 1-3 Технологічне устаткування
100м2 загальної площі 

об"єкту 80.712 21325 1721183

3 УПО 3-3
Технічні засоби інформаційних 

технологій

100м2 загальної площі 

об"єкту 80.712 4866 392745

4 УПО 4-3 Меблі
100м2 (загальної 

площі об"єкту) 80.712 2154 173854

Разом, грн. 2521120

75634

Заготівельно-складські витрати (0,9%) 23371

Всього кошторисна вартість, грн. 2620124

Склав _____________________

Перевірив __________________

Транспортні витрати на устаткування (3%)

Локальний кошторис на придбання устаткування, меблів та інвентарю № 02-01-06
Житловий будинок на лесових грунтах в м. Умань

Складений в поточних цінах станом на 2023 р.
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76292 тис.грн.

701 тис.л-год

29371 тис.грн.

32957 куб.м

2315 грн/куб.м

8071.2 кв.м

9452 грн / кв.м

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2-1-1 Загальнобудівельні роботи 57992 57992 539 22599 7185

2 2-1-2 Внутрішні санитарно-технічні роботи 5306 5306 33 1391 657

3 2-1-3 Внутрішні електромонтажні  роботи 8426 8426 99 4022 1044

4 2-1-4 Монтаж устаткування 652 652 8 333 81

5 2-1-5 Пусконалогуджувальні роботи 1296 1296 23 1026 161

6 2-1-6 Придбання устаткування, меблів та інвентарю 2620 2620 325

Всього по кошторису 73672 2620 76292 701 29371 9452

Житловий будинок на лесових грунтах в м. Умань

Форма № 4

Складений в поточних цінах станом на 2023 р.

Кошторисна

трудо-

місткість,

тис.люд-год

Кошторисна 

заробітна 

плата

тис.грн.
Всього

ОБ'ЄКТНИЙ КОШТОРИС  № 02-01

Показники 

одиничної 

вартості, 

грн/кв.м

Кошторисна вартість, тис.грн.
будівелних 

робіт

устаткування, 

меблів та 

інвентарю

(найменування об'єкту будівництва)

з будівництва житлового будинку

№ 

п/п

Номери 

кошторисів і 

кошторисних 

розрахунків

Найменуванння робіт і витрат

Вартість 1 кв.м загальної площі 

об'єкту

Загальна площа об'єкту

Вимірник одиничної вартості

Загальний  обсяг будівлі

Кошторисна заробітна плата

Кошторисна трудомісткість

Кошторисна вартість
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Площа забудови об"єкту, кв.м 672.6

Загальна площа об"єкту,кв.м 8071.2

Загальний обсяг об"єкту, куб.м 32957.4

Площа дільниці (території) об"єкта, кв.м 7505

Перимерт дільниці (території) об"єкту, м.п. 348

Складений в поточних цінах станом на 2023 р.

Одиниця

виміру 

Кіл-ть, 

обсяг 

робіт

Вартість

одиниці, 

тис.грн.

Загальна

вартість,

тис.грн.

1 2 3 4 5 6

1.1.
100 м2 

ділянки 75.05 31.10 2334.055

1.2.  - " - 75.05 0.62 46.531

1.3.  - " - 75.05 196.85 14773.593

17154.179

3.1.
100м2 заг. 

площі 80.712 0.000 0.000

3.3.  - " -
80.712 0.000 0.000

0.000

4.1. об"єкт 1 2092.41 2092.410

4.2. км 0.2 1152.89 230.578

2322.988

5.1. об"єкт 1 0.00 0.000

5.2.
об"єкт 1 0.000 0.000

5.3. об"єкт 1 57.82 57.820

5.4. об"єкт 1 20.92 20.920

78.740

6.1.
км 0.3 283.58 85.074

6.2. км 0.2 468.04 93.608

6.3. км 0.25 771.57 192.893

371.575

Глава 7. Благоустрій та озеленення території

7.1.
100 м 

периметру 3.48 37.86 131.753

7.2.
100 м2 

ділянки 75.05 12.29 922.365

7.3.
100 м2 

ділянки 75.05 3.90 292.695

7.4. об"єкт 1 625.24 625.240

7.5. об"єкт 1 176.200 176.200

2148.252

Розрахунки до глав 1,3 - 7 зведеного кошторисного розрахунку 

Автомобільні під"їздні та внутрішні шляхи

Будівлі по обслуговуванню транспорту: депо, 

гаражі, стоянки

Відведення земельної ділянки, виготовлення 

землевпорядної докум.

Наименування глав, об"єктів, робіт і витрат

Створення геодезичної мережі для будівництва

Освоєння і інженерна підготовка території 

Разом 

з будівництва житлового будинку

Глава 6. Зовнішні мережі та споруди водопостачання, каналізації, теплопостачання та газопостачання

Глава 1. Підготовка території будівництва

Глава 3. Об"єкти підсобного і обслуговувального призначення

Глава 4. Об"єкти енергетичного господарства

Разом 

Адміністративно-побутові приміщення

Господарські будівлі і приміщення (охорона, 

прохідна, сміттєзбиральник, тощо)

Разом 

Паркінги, автостоянки

Зовнішні роботи і будівлі для усіх видів зв"язку

Разом 

Трансформаторна підстанція

Лінії електропостачання

Глава 5. Обєкти транспортного господарства і зв"язку

Пішохідні доріжки, тротуари

Спортивні та ігрові майданчики

Разом 

Огорожа території

Зовнішні мережі водопостачання, водозабірні, 

насосні споруди
Зовнішні мережі каналізації, очисні споруди

Зовнішні мережі теплопостачання, бойлерні, 

Разом 

Озеленення та малі архітектурні форми

Зовнішнє освітлення
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153935 тис.грн.

131 тис.грн.

1 2 4 5 6 7

0 0 2334 2334

47 47

14774 0 0 14774

14774 0 2381 17154

73672 2620 76292

73672 2620 0 76292

0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

Загальна- 

вартістьінших 

витрат

Кошторисна вартість,тис.грн.

будівельних 

робіт

Складений в поточних цінах станом на 2023 р.

3

Глава 1
Підготовка території будівництва
Відведення  земельної ділянки

Наименування глав, будинків, будівель, споруд, лінійних об"єктів інженерноно-

транспортної інфраструктури, робіт і витрат

Об"єкти підсобного та обслуговуючого призначення

устаткування, 

меблів та 

інвентарю

Житловий будинок на лесових грунтах в м. Умань

Разом по главі 2

Адміністративно-побутові приміщення

Господарські будівлі і приміщення (охорона, прохідна, сміттєзбиральник, тощо)

Разом по главі 3

Глава 3

 № 2-1

Разом по главі 1

Глава 2
Об"єкти основного призначення

№

№ 

пп Н
о
м

е
р
и

ко
ш

то
р
и
с
ів

Розбивка осей, перенесення в натуру

Інженерна підготовка території

Вартість 1 кв.м, грн. 19072.1

Зведений кошторисний розрахунок  в сумі

У тому числі зворотних сум

Житловий будинок на лесових грунтах в м. Умань
(найменування об'єкта будівництва)

Зведений кошторисний розрахунок вартості об'єкта будівництва
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Об"єкти енергетичного гозподарства
837 1255 2092

92 138 231

1161.5 1161.5 2323

Об"єкти транспортного господарства і звязку
18.4 2.5 21

0.0 0.0 0

0.0 0.0 0

50.9 6.9 58

69.3 9.4 79

46.8 38.3 85.07

51.5 42.1 93.61

106.1 86.8 192.9

0.0 0.0 0.0

204.4 167.2 371.57

Благоустрій і озеленення території
                131.8 131.8

922.4 922.4

292.7 292.7

625.2 625.2

176.2 176.2

2148.3 2148

92028.8 3958.3 2380.6 98368

             Глава 8

874 874

874 874

92903.1 3958 2381 99242

Глава 4

Разом по главі 5

Зовнішні мережі каналізації, очисні споруди

Трансформаторна підстанція

Зовнішні роботи і будівлі для усіх видів зв"язку

Лінії електропостачання

Разом по главі 4

Глава 5

Автомобільні під"їздні та внутрішні шляхи

Паркінги, автостоянки

Будівлі по обслуговуванню транспорту: депо, гаражі, стоянки

Глава 7

Зовнішні мережі теплопостачання, бойлерні, котельні

Озеленення та малі архітектурні форми

Зовнішнє освітлення

Пішохідні доріжки, тротуари

Зовнішні мережі газопостачання

Огорожа території

Разом по главі 6

Разом по главі 8

Разом по главах 1-8

Глава 6

Зовнішні мережі водопостачання, водозабірні, насосні споруди

Зовнішні мережі та споруди водопостачання, каналізації, 

теплпостачання та  газопостачання

Тимчасові будівлі і споруди

                 Разом по главі 7
Спортивні та ігрові майданчики

Разом по главах 1-7
 Глава 8

Зведення та розбирання тимчасових будівель і споруд виробничого та 

допоміжного призначення
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464.5 465

50 50

465 50 515

93367.6 3958 2431 99756

                                  Глава 10

2494 2494

200 200

60 60

2753 2753

2993 2993

46 46

100 100

3038 3038

93368 3958 8222 105548
5985 5985

3166 3166

1681 71 148 1900

11204 475 11679

112238 4505 11537 128279
25656 25656

будів. роботи устаткування інші витрати

112238 4505 37193 153935
131

Формування страхового фонду документації

Витрати замовника з проведення тендерів

Глава 9
Кошти на Інші роботи та витрати

Зимове подорожчення

Разом по главі 9
Інші витрати

Утримання служби замовника (включаючи технічний нагляд)

Кошторисний прибуток

Кошти на покриття ризику всіх учасників будівництва

Разом по главі 10

Глава 12
Проектно-вишукувальні роботи та авторський нагляд
Вартість проектно-вишукувальних робіт

Вартість експертизи проектної документаціїу

Разом по главі 12
Кошти на здійснення авторського нагляду

Зворотні суми

РАЗОМ
Податок на додану вартість

Кошти на покриття додаткових витрат, пов"язаних з інфляційними процесами

Кошти на покриття адміністративних витрат будівельних організацій

Всього по зведеному кошторисному розрахунку

Утримання служби замовника   

Глава 10

Разом по главах 1-12

Разом по главах 1-9
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На території України схильними до просідання є так звані лесові ґрунти. 

Товщі лесових ґрунтів утворилися в умовах сухого холодного клімату внаслідок 

відкладення і накопичення пилуватих і глинистих частинок, перенесених вітром з 

пустель та інших подібних регіонів з недостатньою рослинністю, розвіювання та 

перевідкладення продуктів звітрення. У процесі накопичення матеріалу в 

ґрунтових товщах на майданчику будівництва 12-поверхового житлового будинку 

в місті Умань відбулася слабка цементація мінеральних пилуватих частинок 

переважно вуглекислим кальцієм та деякими іншими водорозчинними солями. У 

той же час відмираючі рослини зумовили наявність в лесових грунтах на 

майданчику будівництва 12-поверхового житлового будинку в місті Умань досить 

великих пор – так званих макропор. Унаслідок цього лес – високопориста порода. 

Колір лесу – палевий та палевоподібний. Лес має своєрідну властивість: при 

підвищенні вологості під впливом дії навантаження він зменшується в об'ємі і 

просідає на майданчику будівництва 12-поверхового житлового будинку в місті 

Умань внаслідок руйнування структури і зменшення пористості. Це ускладнює 

роботу зведених на товщах лесу будівель. На території України леси залягають 

майже повсюди, за винятком Полісся, Карпат і Закарпаття, північно-західної 

частини Львівської області. Разом з тим варто зазначити, що не всюди леси 

схильні до просідання. А якщо дослідження підтвердять, що леей можуть 

просідати, то існує чимало перевірених практикою методів, за допомогою яких 

уникають негативних наслідків будівництва на територіях з просадковими 

ґрунтами 

Просідаючі ґрунти – це ґрунти, які зменшують свій об’єм при заволожені. 

Типовим представником таких ґрунтів є лесові ґрунти і вони покривають біля 60 

% території України. Лесові ґрунти на майданчику будівництва 12-поверхового 

житлового будинку в місті Умань мають високий вміст карбонатів, що пояснює 

їхню міцність при малій щільності і при невисокій природній вологості, вони 

достатньо міцні та стійкі (здатні утримувати вертикальну стінку). При заволожені 

руйнуються структурні зв’язки між частинками ґрунту і під дією природного 

тиску відбувається його доущільнення. Тому ці ґрунти називають просідаючими. 

Вони можуть просідати на 2 - 3 м, що викликає великі деформації 12-поверхового 

житлового будинку. Просадність визначають за допомогою критеріїв просадності 

(ступінь вологості) та показника просадності. Величина просадності 

визначаються експериментальними методами. 

Міцність, стійкість і експлуатаційна придатність 12-поверхового 

житлового будинку, що зводяться в районах просідаючих ґрунтів, може бути 

забезпечена усуненням просідаючих властивостей ґрунтів шляхом їх ущільнення 
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або застосування ґрунтових паль, попереднім замочуванням ґрунтів основи, 

заходами, що виключають можливість проникнення води в ґрунти основи, 

вибором конструктивних рішень, що забезпечують жорсткість несучого остова, а 

також можливістю швидкого відновлення конструкцій після їх осідання. 

При виборі типу несучого кістяка 12-поверхового житлового будинку 

віддають перевагу конструктивним схемам, які малочутливі до нерівномірних 

осідань. 

12-поверховий житловий будинрк належить проектувати простою 

конфігурацією в плані. Будівлі, що мають велику протяжність, розрізаються 

осадочними швами, які суміщаються з температурними і розташовуються у 

поперечних стінах. У великопанельних будинках окремі відсіки повинні 

замикатися поперечними стінами біля осадочних швів. Для підвищення міцності 

та стійкості таких 12-поверхового житлового будинкуоблаштовують армовані 

пояси, які викладаються на рівні міжповерхових перекриттів безперервно по всій 

довжині зовнішніх і внутрішніх стін в межах відсіків, розділених осадочними 

швами. Допускається також застосування збірно-монолітних поясів для 

забезпеченням міцності їх зв’язку з конструкціями. 

Районами з підроблюваними територіями називають території, де під 

певним шаром земної поверхні ведеться видобування ракушняка, кам’яного 

вугілля, деяких видів солей і т.п. У районах з підроблюваними територіями 

відбувається осідання і горизонтальне зміщення земної поверхні, в результаті чого 

виникають деформації 12-поверхового житлового будинку. 

Для зменшення величин деформацій 12-поверхового житлового будинку 

використовують різні архітектурно-планувальні та конструктивні заходи, що 

забезпечують просторову жорсткість і міцність 12-поверхового житлового 

будинку, стійкість їх конструкцій і надійний зв'язок елементів між собою. У числі 

цих заходів важливе значення має раціональна орієнтація кварталів і ділянок 

забудови, за якої будівлі у плані повинні розміщуватися під прямим кутом до 

напрямку поширення горизонтального зсуву (мульди зсування). Довгі і складні по 

конфігурації в плані будівлі розділяють деформаційними швами на відсіки. Для 

забезпечення стійкості, міцності та експлуатаційної придатності будинків і 

споруд, які будуються на підроблюваних територіях, застосовуються жорсткі 

конструктивні схеми, при яких елементи 12-поверхового житлового будинку в 

місті Умань не повинні мати взаємних переміщень, і будівля або споруда осідає 

як одне просторове ціле. Жорсткі конструктивні схеми мають великопанельні 

будинки з поперечними несучими стінами, каркасні будинки з жорсткими 

рамними вузлами несучого остова. 
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Такі конструктивні схеми допускаються при будівництві 

багатоповерхових каркасних будівель. Разом з тим, згідно частини І ДБНВ.1.1- 

5:2000 «Будинки і споруди на підроблюваних територіях», рекомендується при 

проектуванні 12-поверхового житлового будинку в місті Умань віддавати 

перевагу податливим або комбінованим конструктивним схемам (зв’язковим або 

рамно-зв’язковим). Жорсткі ж схеми доцільніше приймати для безкаркасних 

будинків з поздовжніми і поперечними несучими стінами. При цьому поздовжні 

внутрішні несучі стіни 12-поверхового житлового будинку в місті Умань не 

повинні мати зміщень ділянок стін у плані, а поперечні стіни повинні 

проектуватися суцільними на всю ширину будинку. 

Висоту будинку 12-поверхового житлового будинку в місті Умань в 

межах відсіку слід витримати однаковою, а облаштовувати підвали під частиною 

будівлі в межах відсіку, як правило, не рекомендується. Всі фундаменти 12-

поверхового житлового будинку в межах відсіку повинні розташовуватися на 

одному рівні; стовпчасті фундаменти бажано пов'язувати між собою 

горизонтальними зв’язками-розпірками. 

Дуже важливо для запобігання від можливих просідань на майданчику 

будівництва 12-поверхового житлового будинку в місті Умань захищати ґрунти  

від проникнення в них будь-яких видів вологи, як атмосферної, так і 

експлуатаційної. Для цього необхідно облаштовувати надійне вимощення 

шириною до 1,5 м, та зробити ретельну гідроізоляцію стін і підлоги підвалів 12-

поверхового житлового будинку, місць примикання трубопроводів і т.п. 

Архітектурно-планувальні заходи 12-поверхового житлового будинку 

щодо захисту будівель від нерівномірних деформацій включають також усі заходи 

забезпечення експлуатаційної надійності будинків, передбачених завданням на 

проектування з урахуванням місцевих умов. 
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Величина просідання лесових ґрунтів від власної ваги (по свердловині Св. 5) 
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Умова 

просідання під 

дією власної 

ваги грунту 

                              

 

Графік зміни початкового тиску просідання 

 
 

Нерівномірні просідання лесових грунтів на майданчику будівництва 12-

поверхового житлового будинку в місті Умань стають причиною нерівномірних 

осідань різних споруд. Тому при будівництві 12-поверхового житлового будинку  

на просідних грунтах здійснюються спеціальні методи захисту основ від 

просідних явищ або для пристосування конструкції будівлі до можливих 

нерівномірних просідань основи. Ці заходи можуть бути об‘єднані у чотири 

групи: 

а) заходи захисту природної основи від замочування атмосферними, 

грунтовими, побутовими і промисловими водами на майданчику будівництва 12-

поверхового житлового будинку в місті Умань; 

б) заходи штучного закріплення грунтів на майданчику будівництва 12-

поверхового житлового будинку в місті Умань; 

в) конструктивні заходи, які забезпечують безаварійну роботу споруд в 

умовах просідань на майданчику будівництва 12-поверхового житлового будинку 

в місті Умань; 
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г) повне або часткове прорізання товщі просідних порід фундаментами на 

майданчику будівництва 12-поверхового житлового будинку. 

Якщо величина ймовірного просідання на майданчику будівництва 12-

поверхового житлового будинку незначна, то в більшості випадків можна 

обмежитися найпростішими заходами: плануванням території, що забезпечує 

швидке відведення поверхневих, побутових і промислових вод; влаштуванням 

навкруги будівлі водотривких відмощень та ін. Якщо ж величина просідань на 

майданчику будівництва 12-поверхового житлового будинку є значною, то основа 

повинна бути цілком захищена від замочування. Застосовуються також заходи, 

спрямовані на ущільнення лесових порід або їх штучне закріплення. До них 

належать поверхневе і глибинне ущільнення, попереднє замочування, 

силікатизація, термічне зміцнення та ін. 

При невеликій потужності просідних порід на майданчику будівництва 

12-поверхового житлового будинку обмежуються поверхневим ущільненням 

грунтів важким трамбуванням. Після цього будівництво можна здійснювати як на 

звичайних породах, без застосування спеціальних захисних заходів. На територіях 

лесових товщ на майданчику будівництва 12-поверхового житлового будинку 

великої потужності застосовується глибинне ущільнення за допомогою грунтових 

паль. Інколи застосовується ущільнення лесових порід шляхом їх попереднього 

замочування. Але процеси просідання розвиваються повільно і тому попереднє 

замочування слід робити завчасно, хоча б за рік до початку будівництва на 12-

поверхового житлового будинку. 

Добре зарекомендував себе метод силікатизації на майданчику 

будівництва 12-поверхового житлового будинку (шляхом нагнітання в грунт двох 

розчинів: силікату натрію і хлористого кальцію або лише одного силікату натрію). 

Крім цього, застосовується метод термічного закріплення грунтів. Обидва ці 

методи є дуже надійними, тому що роблять лесові грунти на майданчику 

будівництва 12-поверхового житлового будинку міцними і водостійкими. Крім 

того, вони дозволяють закріпити лесові породи на різних глибинах і вимагають 

нескладного устаткування. 

Розроблені також методи електросилікатизації, кольматування лесових 

грунтів на майданчику будівництва 12-поверхового житлового будинку 

глинистими суспензіями та ін. Деякі фахівці вважають, що для масового 

будівництва 12-поверхового житлового будинку без мокрого технологічного 

процесу слід обмежуватися тільки заходами оберігання природної основи від 

замочування. Заходи, спрямовані на усунення просідності лесових порід на 

майданчику будівництва 12-поверхового житлового будинку, доцільно 
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застосовувати тільки для великих цивільних і промислових споруд із 

безперервним мокрим технологічним процесом. 

Спеціальний різновид глинистих ґрунтів складають макропористі (леси, 

лесовидні) з пористістю 50 % і більш з крупними порами у вигляді вічок і 

вертикальних трубочок. Унаслідок таких особливостей структури макропористі 

ґрунти є просідаючими: при замочуванні водою вони під дією зовнішнього 

навантаження або навіть під дією власної ваги дають додаткове, швидке осідання 

(просідання). Просідання часто перевищує по величині припустиме осідання і 

іноді досягає десятків сантиметрів та становить серйозну загрозу для міцності та 

цілісності споруд. Тому будівництву на просідаючих ґрунтах, як правило, 

передують роботи по їх ущільненню і вертикальному плануванню території, що 

виключає замочування основи атмосферними водами завдяки їх швидкому 

скиданню в зливоочистну мережу. 

Ґрунти основи на майданчику будівництва 12-поверхового житлового 

будинку знаходяться в обжатому стані під двома силовими діями – власної ваги 

розміщених вище шарів ґрунту і всіх силових дій на будівлю, що передаються 

його фундаментами на основу. Тиск від власної ваги ґрунту на майданчику 

будівництва 12-поверхового житлового будинку називається природним 

(побутовим), а від будівлі – додатковим. По глибині основи ці силові дії 

проявляються по різному: інтенсивність природного тиску зростає, а додаткового 

падає за рахунок розподілу його на ширший простір. Вплив додаткового тиску на 

деформації основи 12-поверхового житлового будинку проявляється на глибину 

кінцевої величини, що називається величиною деформаційної товщі основи. 

Верхньою межею товщі на майданчику будівництва 12-поверхового житлового 

будинку, що деформується, вважається відмітка підошви фундаменту, нижньою – 

відмітка, на якій величина додаткового тиску падає до 0,2 природного (Pдод. = 0,2 

Pпр). 

Матеріалом фундаментів 12-поверхового житлового будинку служить 

природний або штучний камінь (бетон). Найбільшого поширення набули бетонні 

і залізобетонні (монолітні) конструкції фундаментів 12-поверхового житлового 

будинку. 

Глибина закладання фундаментів житлового будинку визначається 

залежно від об’ємно- планувального рішення будівлі (наявність підвалу, 

підземних комунікацій), величини і характеру навантажень на основу, геологічної 

будови і характеру нашарувань окремих видів ґрунтів (глибина закладання може 

бути частково збільшена з прорізкою слабкого шару ґрунту для установки 

підошви фундаменту на міцніший підстилаючий шар), гідрогеологічних і 
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кліматичних умов, що визначають глибину сезонного промерзання і відтавання 

ґрунтів. 

У випадках коли об’ємно-планувальні та інші чинники не впливають на 

глибину закладення фундаментів житлового будинку, її величина приймається 

мінімальною. На нескальних і непучинистих ґрунтах вона становить 0,5 м для 

зовнішніх стін житлового будинку, для внутрішніх стін житлового будинку – 0,5 

м для монолітного фудаменту. 

У пучинистих глинистих ґрунтах, дрібнозернистих і пилуватих, вологих, 

піщаних і мулистих ґрунтах глибина закладення фундаментів 12-поверхового 

житлового будинку залежить від глибини сезонного промерзання і 

температурного режиму будівлі, його підвалу або підпілля. Глибина закладення 

фундаментів зовнішніх стін 12-поверхового житлового будинку при таких 

ґрунтових умовах приймається не менше розрахункової глибини промерзання – 

Н, внутрішніх опор при холодних підвалах і підпіллях – 0,5 Н, при теплих – 

незалежно від цієї величини.  

Конструкції фундаментів 12-поверхового житлового будинку бувають 

різних типів:  плитні (суцільні) і палі. Вибір типу фундаментів житлового будинку 

залежить від конструктивної системи будівель, величини переданих навантажень, 

а також від несучої здатності і деформативності ґрунтів. 

Для безкаркасних будинків з несучими стінами найчастіше застосовують 

стрічкові або пальові фундаменти, для каркасних – стовпчасті або «пальові», для 

багатоповерхових і висотних будівель різних конструктивних систем – плитні або 

пальові фундаменти. Остаточний вибір варіанту конструкції фундаменту 12-

поверхового житлового будинку здійснюється за результатами техніко-

економічного аналізу варіантів. 

 Основні зовнішні ознаки просідаючих ґрунтів на майданчику 

будівництва 12-поверхового житлового будинку: здатність зберігати вертикальні 

укоси в сухому стані; здатність швидко розмокати у воді; невисока вологість; 

наявність великих і дрібних пор, канальців; висока засоленість карбонатом 

кальцію, гіпсом, а також легкорозчинними у воді солями; колір ґрунту світло-

коричневий. 

Крім звичайного осідання на майданчику будівництва 12-поверхового 

житлового будинку, властивого будь-яким ґрунтам під дією вертикального 

навантаження, на просідаючих ґрунтах, при вже сталій напрузі, під підошвою 

фундаментів може відбутися додаткова осадка при замочуванні ґрунту. Ці 

додаткові осідання, що називаються просадками, набагато перевершують за 
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величиною звичайні і є вкрай небажаними для 12-поверхового житлового 

будинку. 

Щоб попередити можливу небезпечну втрату стійкості для 12-

поверхового житлового будинку, необхідно при виконанні будівельних робіт по 

закладанню фундаментів ущільнювати ґрунти в зоні основи і здійснювати 

організоване відведення ґрунтової, атмосферної та господарської води від ділянки 

забудови. Будівельники іноді погіршують властивості ґрунтів при ритті 

котлованів, порушуючи природну поверхню ґрунту будівельного майданчика для 

12-поверхового житлового будинку (нерівності, западини поглиблення, вали), що 

ускладнює природний стік атмосферної води. 

При будівництві  12-поверхового житлового будинку на глинистих 

ґрунтах і пилуватих суглинках виконавці робіт зобов’язані організувати швидке 

та безперешкодне видалення дощових і талих снігових вод з будівельного 

майданчика. Це досягається за рахунок належного планування поверхні ґрунту на 

майданчику будівництва 12-поверхового житлового будинку, облаштування 

необхідних каналів і водостоків. 

Якщо у відкритому котловані на майданчику будівництва 12-поверхового 

житлового будинку за будь-яких причин з’явилася вода (дощ або верховодка), то 

її потрібно видалити, а дно зачистити на товщину розрідженого водою ґрунту. 

Вириті траншеї і шурфи, які не будуть використовуватись надалі під закладку 

фундаментів, необхідно невідкладно засипати місцевим ґрунтом і ретельно його 

утрамбувати. 

При влаштуванні фундаментів 12-поверхового житлового будинку на 

пилоподібних суглинках на дно котловану доцільно укласти шар піску товщиною 

0,1 - 0,15 м з подальшим трамбуванням, а при текучому або пластичному стані 

ґрунту виконати трамбування зі щебенем або зробити бетонну подушку. 

Якщо для фундаментів під 12-поверховий житловий будинок 

використовується бутова кладка, що зустрічається тепер дуже рідко, останню не 

можна виконувати у воді, або в розрідженому ґрунті. Коли водовідлив 

неможливий або утруднений, бутову кладку треба замінити бетонною або 

бутобетонною. 

Часто будівельники не очищають камінь від бруду, пилу і т. п. перед 

вкладанням його за призначенням при влаштуванні фундаментів 12-поверхового 

житлового будинку, а це перешкоджає нормальному зчепленню каменю з 

розчином. Щоб волога з розчину не відсмоктувалась, необхідно камінь 

безпосередньо перед укладанням змочити водою. Крім того, необхідно 

дотримуватися правил кладки у відношенні горизонтальності рядів, 
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розщебенюванням, оберіганням розчину від висихання. Порушення цих вимог на 

будівництві при влаштуванні фундаментів 12-поверхового житлового будинку 

сприяють легкому розриву кладки фундаментів при спучуванні ґрунтів. Після 

закінчення будівництва на пучинистих і просідаючих грантах для відведення 

атмосферних вод необхідно влаштовувати вимощення з ухилом від будинку у 

співвідношенні 1:10, шириною не менше 1,5 м. 

Просадність притаманна також вічномерзлим та льодонасиченим 

ґрунтам. До них відносять ґрунти з мінусовою температурою, що мають у своєму 

складі лід протягом тривалого періоду (3 роки і більше). Просадність вічномерзлої 

основи може виникати при її відтаванні під тепловим впливом експлуатованої 

будівлі. Щоб уникнути цього вдаються до влаштування штучної основи 12-

поверхового житлового будинку (утеплення поверхні чи попереднього 

відтаювання і ущільнення) або використовують природну основу, зберігаючи 

його мерзлий стан за рахунок спеціальних конструкцій фундаментів, підпілля та 

перекриття над ним. 

Для забезпечення довговічної роботи споруд необхідна розробка набору 

фундаментів 12-поверхового житлового будинку для різного типу споруд за 

призначенням і конструктивними особливостями, використовуючи який можуть 

застосовуватися найбільш ефективні фундаменти для конкретних споруд в 

конкретних інженерно- геокріологічних умовах. 

Для 12-поверхового житлового будинку застосовують пальові 

фундаменти з ростверком, плити перекриттів і ін.  
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